

## NUEVA YORK, SERA LA SEDE INTERINA DE LA O. N. U.

### El acuerdo fué adoptado por aclamación de la Comisión nombrada al efecto

### Previamente fué rechazada la moción que proponía la designación de San Francisco

Londres.— La ciudad de Nueva York ha sido elegida como sede interina de la ONU, según declaró la Agencia United Press.

Previamente había sido rechazada la moción que proponía San Francisco como sede provisional.—Efe.

#### EL DESARROLLO DEL DEBATE

Londres.— Por 29 votos contra 13 la comisión de la ONU encargada de elegir la sede de la Organización, aprobó la moción relativa a Nueva York y seguidamente el coronel Hodgson, defensor de San Francisco, propuso que la decisión fuese aprobada por aclamación. Así se convino

y por fin los condados de Westchester y Fairfield, fueron elegidos como posibles emplazamientos de la sede de la ONU.

El discurso más enérgico contra la elección de Nueva York, fué pronunciado por el delegado de Arabia Saudita, Abdul Monium al Bahj, que de nuevo presentó las objeciones de los Estados árabes contra una metrópoli de tan grandes proporciones, en la que radican grupos extranjeros muy numerosos.

La votación del miércoles termina con el debate sobre el emplazamiento que se ha desarrollado sin interrupción, desde que la comisión preparatoria inició sus deliberaciones a principios de Noviembre.—Efe.

## El ministro de Marina continuó sus visitas al Departamento marítimo

### En San Fernando inauguró el curso en la Escuela de estudios Superiores de la Armada

#### EN LA DIPUTACION Y AYUNTAMIENTO GADITANOS FUE OBJETO DE SENDOS AGASAJOS INTIMOS



ALMIRANTE REGALADO MINISTRO DE MARINA

Cádiz.— A las diez de la mañana salió del hotel donde se hospeda el ministro de Marina en unión de sus ayudantes, del almirante Arriaga y del general de Ingenieros de la Armada, don José Rubio, marchando en automóvil a San Fernando, donde continuó sus visitas al Departamento marítimo.

Primeramente estuvo en el hospital de Marina de San Carlos, que recorrió acompañado del capitán general del Departamento y del personal del Establecimiento, enterándose de las obras de mejora que se proyectan realizar.

Después visitó el parque de automovilismo de la Marina, y, por último, el nuevo cuartel de Instrucción de Marinería, cuyas obras están finalizando, y que será uno de los mejores en su clase.

#### RECEPCIONES EN HONOR DEL MINISTRO

Cádiz.— El ministro de Marina ha dedicado la tarde a visitar las dependencias del Departamento de San Fernando.

Una vez que recorrió las dependencias, acompañado del general di-

rector del Observatorio, del capitán general del Departamento, del jefe del arsenal de La Carraca y del general de Ingenieros de la Armada, señor Rubio, el ministro procedió a la inauguración del curso para oficiales en dicho Observatorio. Este curso pertenece a la Escuela de estudios superiores de la Armada y lo integran un grupo de profesores y alumnos de la misma Armada. El ministro pronunció breves palabras.

Terminada esta visita, el almirante Regalado marchó, en unión del capitán general, al domicilio particular del almirante en situación de reserva, don Manuel Laule, que durante varios años fué gobernador civil de Cádiz y que durante la pasada guerra de liberación perdió a sus cuatro hijos, que dieron su vida por la Patria. El almirante Regalado regresó a Cádiz en unión de sus acompañantes.

A las siete de la tarde se dirigió a la Diputación, en cuyo salón de actos celebró un vino en su honor con que le obsequiaba la Corporación provincial.

Anoche, a las diez y media, el Ayuntamiento gaditano ofreció al ministro una comida de carácter íntimo en una típica venta de las afueras de la población.—Cifra.

## Sale para Roma el embajador español en la Santa Sede

### Presentará sus credenciales antes del Consistorio

Madrid.— A las nueve de la mañana, desde el aeropuerto de Barajas, ha salido con dirección a Roma, el embajador de España en la Santa Sede, marqués de Ayoñena, don Pablo de Churruarín, que presentará sus cartas credenciales antes de la celebración del consistorio.

En el mismo aparato ha marchado también un redactor de la Agencia norteamericana católica Pro-Deo.

#### DON ELOY MONTERO A ROMA

Madrid.— En avión especial ha salido esta mañana del aeropuerto de Barajas, con dirección a Roma, don Eloy Montero, decano de la Facultad de Derecho. Entre otras personalidades que acudieron a despedir al señor Montero, figuraba el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, don Casimiro Morcillo.

## LEAHY CENSURA LA ACTUAL POLITICA NORTEAMERICANA DE APACIGUAMIENTO HACIA RUSIA

### UN ROTATIVO NEYORQUINO AFIRMA QUE ASI LO HIZO PATENTE AL PRESIDENTE HARRY TRUMAN

### Byrnes dice que la acción que ha de seguirse respecto a Argelina la decidirán los países hispano-americanos

Nueva York.— "Si Estados Unidos prosiguen su actual política de apaciguamiento hacia Rusia, Norteamérica, dentro de unos cinco años, tendrá que intervenir en otra guerra mundial", ha manifestado el almirante William Leahy al presidente Truman, según afirma el rotativo neoyorquín "Daily Mirror", por conducto de uno de sus principales colaboradores.—Efe.



Almirante Leahy, antiguo embajador de los EE. UU. en Vichy e íntimo colaborador del fallecido presidente Roosevelt como asesor naval y militar de la Casa Blanca

#### LAS RELACIONES DE ESTADOS UNIDOS CON ARGENTINA

Washington.— El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, en respuesta a una pregunta que se le hizo cuando recibió a los periodistas sobre el "libro blanco" publicado por su Departamento, demostraba la burla de las promesas hechas por la Argentina a la ONU, y ello pudiera significar que ésta acordase la expulsión de dicho país de la Organización, mediante una acción concertada por las Repúblicas americanas. Contestó que "él no quería expresar su opinión anticipadamente sobre dicha acción, hasta tanto que haya consultado con otras Repúblicas del continente americano".

Se le preguntó si estas consultas tomarían una forma especial y Byrnes respondió que "ese era un asunto que será decidido por los representantes autorizados de las diversas Repúblicas". Declaró, además, que los Estados Unidos se han adherido estrictamente al sistema de consultas antes de adoptar política alguna sobre la cuestión.

Otro de los periodistas le hizo la pregunta siguiente: "En vista de la determinación de los Estados Unidos de no firmar pacto de defensa mutua con la Argentina ¿han recibido éstos garantía alguna de que la Argentina no haya de asistir a la Conferencia? Byrnes dijo que cualquiera decisión acerca de la acción que haya de tomarse con la Argentina ante la próxima Conferencia de Río de Janeiro, tendrá que provenir de los Gobiernos iberoamericanos, ya que la negativa de los Estados Unidos a firmar el tratado con la Argentina había sido discutido con ellas.—Efe.

#### CHURCHILL EN MIAMI OTRA VEZ

Miami (Florida).— El ex-primer ministro británico Churchill ha regresado por vía aérea procedente de Washington.—Efe.

(Pasa a sexta página)

## El caso de Indonesia resuelto al rechazarse la moción ucraniana

### También fué desechada la propuesta egipcia, sobre la futura actuación de las tropas británicas en aquel territorio

Londres.— El Consejo de Seguridad ha rechazado la moción de Ucrania sobre la designación de una comisión investigadora para Indonesia, La Unión Soviética y Polonia fueron los únicos países que forman parte del Consejo de Seguridad que votaron a favor de la moción. Ucrania no forma parte del Consejo.—Efe.

#### GRECIA, PROTESTA

Londres.— Grecia ha presentado ante el Consejo de Seguridad de la ONU una propuesta contra la admisión de Albania que propone Yugoslavia, en la Organización. La solicitud relativa al ingreso de Albania figura en segundo lugar en el orden del día del Consejo.

#### LA VOTACION

Londres.— La votación en el Consejo de Seguridad sobre la proposición ucraniana, se celebró poco después de que el Consejo reanudara la sesión sin volver a debatir la cuestión que lleva ya tantos días sobre el tapeté.

Cuando el presidente, Makin, pidió que todos los que estuviesen a favor de la resolución presentada por Ucrania, levantasen la mano, sólo el delegado soviético Vichinskiy el polaco, Modzeley respondieron.

El presidente manifestó entonces que la moción ucraniana había sido rechazada.

## Audiencias del Caudillo

Madrid.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Enrique Vera Sancha, jefe de la Artillería de Canarias; don Ramiro Fernández de la Mera y Azueta, consejero del Supremo de Justicia Militar; don José María Almat Maraca, general de brigada de Aviación; don Julio Ríos Angüeso, consejero del Supremo de Justicia Militar; don Alfonso Colomina Boti, capitán de ejército, don Joaquín Lecanda Alonso, jefe del regimiento de Cazadores de Luces, don Juan Más del Río, director de la fábrica de armas de Toledo y don Antonio F. Correa Veglión, comandante del cuerpo de Ingenieros de armamento y construcción.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Comisión gestora del Ayuntamiento de Zafra; gobernador civil de Guadalajara; don Jesús María de Irujo, exgobernador civil de La Coruña; don Blas Sierra, fiscal superior de la Vivienda; don Manuel Arburua, director del Banco Exterior de España; Dr. Blanco Soler; don Rafael Cavestany, jefe nacional del Sindicato de frutos y productos hortícolas; don Jesús Erquilla, director de "Pueblo" y don Victor Villanueva, secretario nacional del Sindicato de Industrias Químicas.

## Llega a Canarias el ministro de Obras Públicas

Santa Cruz de Tenerife.— El ministro de Obras Públicas llegó al aeropuerto de Los Rodeos esta tarde, en unión de los directores generales de su departamento.

El ministro comenzará mañana las visitas de inspección a las distintas obras que se efectúan en el archipiélago.

## Guoin recibe el nombramiento de Presidente del Gobierno francés



Félix Guoin, presidente del Gobierno provisional de Francia, recibe de la Mesa de la asamblea constituyente el nombramiento que le acredita como tal, con ocasión de la visita de despedida que recientemente ha hecho en el Palacio de Borbón, sede del parlamento francés de cuya Asamblea ha sido hasta ahora presidente

## Socialistas y comunistas franceses rechazan la libertad de Prensa como derecho básico del hombre

### No será, pues, incluido en el proyecto de la futura constitución del país

### El Ejército de la nación gala será reducido a quinientos ochenta mil hombres

París.— Las fuerzas armadas francesas van a ser reducidas a 580.000 hombres, según ha anunciado en un comunicado el ministro del Ejército, Edouard Michelet. Esta cifra será distribuida en la siguiente forma: Ejército, 460.000; Marina, 55.000 y Aire, 65.000.—Efe.

#### EL GOBIERNO FRANCÉS DENIEGA UN PERMISO A LA PANAMERICAN AIRWAYS

París.— En respuesta a ciertas críticas formuladas por la "Panamerican Airways" contra las autoridades francesas, el ministro de Transportes, francés, Jules Moch, ha hecho pública una nota en la que explica que se ha negado a conceder a dicha compañía aérea la autorización francesa para la explotación del servicio Nueva York-Marsella, vía Lisboa, anunciada por dicha empresa antes de obtener el permiso francés, porque el tal servicio se anuncia a un precio fijado libremente por la Panamerican, sin que haya mediado acuerdo internacional alguno, lo cual conduce a la guerra de precios.

Moch ha agregado que Francia está dispuesta a dar su conformidad a una nueva escala de precios, en consonancia con los progresos técnicos pero sólo después que estos hayan sido estudiados y convenidos con la asociación internacional de transportes aéreos.

El precio fijado por la Panamerican

Airways para el recorrido del viaje era de 295 dólares.—Efe.

**LIBERTAD DE PRENSA, NO**  
París.— Los miembros socialistas y comunistas del comité de la Asamblea francesa, encargado de trazar la constitución de la cuarta República, han rechazado el concepto de que la libertad de Prensa sea uno de los derechos fundamentales del hombre.

Por veinte votos contra diez y seis —los veinte eran socialistas y comunistas— el comité en cuestión rechazó una enmienda encaminada a que entre los derechos del ciudadano se especifique la concesión de una garantía de libertad absoluta de Prensa.

#### SE PIDE UN REAJUSTE DE LA FRONTERA ITALO-FRANCO-ITALIANA

Londres.— El periódico parisien "Le Monde", que refleja frecuentemente la opinión oficial, publica hoy un artículo en que reclama energicamente un reajuste de la frontera franco-italiana.—Efe.

#### CARDENALES AMERICANOS LLEGAN A PARIS

París.— Los cardenales Spellman, Ngonon y Tien, han llegado al aeropuerto de Orly, próximo a esta capital, a la que se trasladaron después. El cardenal Spellman ha manifestado su satisfacción por estar de nuevo en París.—Efe.

## El Consejo de Seguridad de la O. N. U.



He aquí una reunión de los miembros integrantes del Consejo de Seguridad de la O. N. U. con los secretarios, adjuntos taquígrafos y periodistas. En el seno del Consejo es donde se planteó la famosa controversia anglo-rusa entre Bevin y Vichinsky

## Stettinius aboga por la celebración de una Conferencia mundial de la Alimentación

### "Los que pasan hambre provocan el desasosiego y ello hace difícil la conservación de la paz en el Mundo"

### La situación alimenticia es desesperada, afirma Bevin

Londres.— Varios delegados de las Naciones Unidas han manifestado que esperan que "alguien utilice el documento del Departamento de Estado norteamericano como base para acusar a la Argentina ante el Consejo de Seguridad".

Los funcionarios de la delegación norteamericana niegan que exista tal intención al darle a la publicidad y han indicado que el documento en que se acusa al régimen argentino de colaboración con el Eje fué presentada como base para celebrar las consultas interamericanas con vista a la próxima conferencia de Río de Janeiro.

Nadie quiere predecir quien pueda ser el que presente el caso ante el Consejo de Seguridad, pero se recuerda que la Unión Soviética luchó

encarnadamente en San Francisco para mantener a la Argentina fuera de la ONU, basándose en cargos semejantes a los que ahora hacen los Estados Unidos. Igualmente se dice que los soviets no han vacilado en presentar al Consejo casos de países muy alejados geográficamente de Rusia, como Indonesia, por ejemplo.

Después de sufrir ayer dos grandes derrotas—la cuestión de los refugiados y la de la federación mundial de Sindicatos— los soviets se enfrentan con la decisión que adopte esta noche el Consejo de Seguridad en la liquidación del caso de Indonesia.

El Consejo tiene ante sí dos propuestas oficiales: la de Ucrania que propone la creación de una comisión investigadora y la de Egipto, que indirectamente insinúa que las tropas británicas han sido utilizadas contra el pueblo indonesio, pero solicitando al propio tiempo se aplase la acción del Consejo hasta que las actuales negociaciones entre holandeses e indonesios hayan tenido tiempo de presentar una solución.

Otro de los asuntos que entorpecen la posibilidad de que la Asamblea pueda clausurar sus sesiones a fin de semana es la cuestión de la sede de la Organización.

Los partidarios del emplazamiento en el Este de la nación van la posibilidad de que si la ONU va a San Francisco temporalmente, pueda presionar luego para queé allí instalada definitivamente.—Efe.

#### LOS DELEGADOS ARGENTINOS NO HACEN COMENTARIOS

Londres.— El informe del Departamento de Estado norteamericano denunciando la colaboración argentina con los nazis ha despertado gran interés entre los delegados de la ONU, sin embargo, la opinión general cree que no será motivo para que se discuta la expulsión de la Argentina de la ONU, aunque no se ha eliminado la posibilidad de ello, en el caso de

que alguna delegación planteara la cuestión.

Los delegados argentinos se han negado a hacer comentarios.—Efe.

#### RUMOR DESMENTIDO

Londres.— Un portavoz de la delegación inglesa cerca de la ONU ha negado oficialmente que el Gobierno británico haya hecho ninguna proposición a los Estados Unidos y Rusia para la abolición del servicio militar, una

(Pasa a tercera página)

## El acuerdo angloamericano sobre aviación civil, se considera como un triunfo de los Estados Unidos

Washington.— Los acuerdos con respecto a la aviación civil que han sido concertados por los Estados Unidos y Gran Bretaña en Bermuda, se consideran en los centros de aviación como un triunfo de la política norteamericana acerca de las líneas aéreas. Con la firma de este acuerdo el Gobierno británico se ha separado de la política restrictiva mantenida por su predecesor —el Gobierno de Churchill— quien propugnaba un rígido control internacional de todas las líneas aéreas.

Uno de los factores que los técnicos consideran ha contribuido al cambio de actitud adoptada por la Gran Bretaña es que después de la conferencia de Chicago, los Estados Unidos han firmado tratados con Islandia, Irlanda, Países Escandinavos, Holanda, Checoslovaquia, España, Portugal, Bélgica y, provisionalmente, con Francia. Por esta razón Gran Bretaña ha cedido antes de perder todas sus posibilidades.

Burgos crece a pasos agigantados. Cada vez le vienen más pequeñas sus instalaciones...

Sin embargo, parece que solo a una entidad no le afecta esa adecuación al ritmo de crecimiento de la ciudad...

Ya en otra ocasión lo dijimos. Y apuntamos la idea de que, por el rango de Burgos y su importancia en orden al servicio de teléfonos...

Entonces, nuestro alcalde, acogiendo calurosamente nuestra sugerencia realizó activas gestiones encaminadas a tal fin...

Por eso, si nada hemos de objetar a cuanto tiene tal carácter de problema interno de la mencionada entidad...

Tememos a las soluciones provisionales, aunque con tal carácter pueda efectuarse el traslado que aludimos...

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Orden para los Caballeros Mutilados útiles y Mutilados accidentales útiles. Los Mutilados útiles sea cual fuere su categoría...

ADMINISTRACION DE CORREOS

El vapor Marqués de Comillas de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao el cinco de Marzo próximo...

Ocasión

Se traspasa fábrica de mosaicos y piedra artificial, bien montada, en pueblo importante de esta provincia.

¡¡¡CHATARRA!!!

Compró partidas.-Pago más que nadie. A los pueblos envío camión a recogerlas.

Carmelo Diez Larra. P. 37, bajo. Teléfono 2441.-Burgos

Orojo superior. Confección y agudización de todas clases. Vermouth, rancio y moscato.

Actualidad burgalesa

Delegación provincial de Abastecimientos

Rectifica Circular número 1.690, prohibiendo elaboración productos cárnicos con mezcla de vacuno.

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, rectifica el apartado b) de la Circular núm. 1.690 de esta Delegación Provincial...

GOBIERNO CIVIL

Doña Rosalina Mata Manzanedo, propietaria del Cine Avenida de esta capital ha hecho entrega en este Centro de un donativo de QUINIENTAS pesetas...

Notas de Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Comisión Provincial de Educación Nacional. Hallándose vacantes las sustituciones de las Escuelas Nacionales de Hontanas y Villarmentero...

El orden de preferencia será para quienes posean título profesional, a continuación, quienes posean título Académico o Profesional...

Burgaleses ilustres

El primer Almirante de Castilla D. RAMON DE BONIFAZ Y CAMARGO

La personalidad del insigne burgalés, estudiada por D. Juan Albarellos Por Guillermo AVILA

Académico C. de la Real de Ciencias Morales y Políticas.

Otro historiador burgalés, el inolvidable don Juan Albarellos, director que fue muchos años del DIARIO DE BURGOS...

"Burgalés era, en efecto, don Ramón de Bonifaz y Camargo, dato completamente esclarecido...

"Burgalés era, en efecto, don Ramón de Bonifaz y Camargo, dato completamente esclarecido...

Nacido en el último tercio del siglo XII, aunque no puede precisarse el año, deducose muy joven a las luchas guerreras...

También en tierra se distinguió como guerrero peleando al frente del ejército cristiano en el sitio de Baeza...

Grandioso espectáculo! Ante la ruada embestida de la proa, la cadena que cerraba el paso...

Siete días después, el 25 de Noviembre, se rendía Sevilla y Fernando III entró triunfalmente en la populosa ciudad andaluza...

Muchas y señaladas mercedes obtuvo Bonifaz como recompensa a su valeroso comportamiento...

Bonifaz escribió con fecha 8 de Mayo a su hijo, que se hallaba en Baeza, para que acudiera en su ayuda...

Continuó el ilustre marino al frente de la flota castellana hasta la muerte de San Fernando...

Mariana y con el casi todos los historiadores, supone ocurrido este suceso el 5 de Mayo...

Alferez efectivo, capitán don Ernesto Orpúedo Gironi, de la Academia de Ingenieros...

Alferez efectivo, capitán don Ernesto Orpúedo Gironi, de la Academia de Ingenieros...

Alferez efectivo, capitán don Ernesto Orpúedo Gironi, de la Academia de Ingenieros...

Alferez efectivo, capitán don Ernesto Orpúedo Gironi, de la Academia de Ingenieros...

Sobre el incendio de Ameyugo

La Jefatura provincial del Movimiento tiene el gusto y la satisfacción de hacer público que el problema planteado por el incendio del pueblo de Ameyugo ha quedado satisfactoriamente resuelto...

Adoptado el pueblo de Ameyugo por esta Jefatura con la aportación de 80.000 pesetas más el resto que se recibirá del Instituto Nacional de la Vivienda...

Siendo doce las familias que han quedado sin casa, se edificaran otras doce viviendas de tipo rural...

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS

Doña Concepción Virumbrales, Hijo de Gregorio Pascual, don Eliseo García, Delegado Frente Juventudes, don Alberto Díez Wente...

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas...

Señalamientos para boy

SALA DE LO CIVIL. Incidente sobre fijación de renta y devolución de cantidad...

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Pedro Terrazos...

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de Aranda de Duero, que se sigue contra Melchor Abejón Peña...

Sentencia

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Lerma, seguido con tra Fortunato García Salces...

DISPONIBLES

Cesan en sus actuales destinos y pasan a la situación de disponibles forzados en la sexta región...

Otro, don Juan Sanz Aguirre, de ídem, al regimiento Alcañete número 33.

Otro, don Fermín García Alegria, de ídem, al regimiento África número 53.

Otro, don José Parra Chaves, de ídem, al batallón La Cruzada número XXVII.

Capitán, don José Lasanta Martínez, de ídem, al batallón cazadores de montaña Cataluña número IV.

Otro, don Ignacio Moreno Erro, de ídem, al batallón cazadores de montaña Gerona número VIII.

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 529.

Premiados con 250 pesetas, los números terminados en 29.

Decorados en escayola «SUMMA»

Decoradores en escayola, de todas categorías, se necesitan. P. 37, primero.

CONATO DE INCENDIO

— A las 7 y media de la noche de ayer se declaró un conato de incendio en el segundo piso, mano derecha, de la casa señalada por el número 33 de la calle de San Cosme...

El pequeño incendio se produjo al prender en una colchoneta puesta a secar en el brasero, algunas chispas de éste.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.- Hoy, sesión continua, de 5 a 12, "El vaquero y la dama" y "Vinieron las lluvias".

COLORADO CASTILLA.- Hoy, sesión continua, de 5 a 12, "Sangre, sudor y lágrimas" y "El hombre de los muñecos".

CINE AVENIDA.- A las 5'15, 7'30, 10'45 "La sensación de París".

CALATRAVAS.- No hay función.

CORDON.- A las 5'15, 7'45 y 10'45 "Compañero de mi vida". Estreno.

GRAN TEATRO.- A las 5'15, 7'45 y 10'30, "Gran hotel".

POPULAR CINEMA.- Sesiones de costumbre.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidos, entre otras, las siguientes personas:

Luis Mayor de la Cruz, 8 años, Saldaña 3, herida coxítea en el occipital, por tirarle al suelo involuntariamente otro chico.

Carmen Gárate Santamaría, 13 años, San Juan 29, extracción de un cuerpo extraño de cara palmar de la mano izquierda, casual.

Luis Huertas, 36 años, Rev. Don Pedro 32, hemorragia gástrica, casual.

Justina Alvarez, 14 años, Madrid, 18, herida contusa en región occipital, por caída.

Jesús Arce, 18 años, Lamin Calvo 40, herida contusa en la mano izquierda, trabajando para "Almacenes Simón".

Pablo Salas Tomás, 7 años, San Juan 47, herida contusa con hematoma en región frontal superior del lado izquierdo, casual.

José Antón, un año, General Mola 9, distensión ligamentosa y articulación del codo izquierdo, por propio esfuerzo.

Victoria Cuevas Lozano, 38 años, Tahonas 3, contusión con hematoma en región ocular izquierda, otra herida contusa en región ciliar del mismo lado, quemaduras de segundo grado en piernas, al sobrevenirle un ataque, cayendo posteriormente al brazo.

NOTAS MILITARES

de montaña Colón núm. XXIV. Comandante don Servando de la Torre Galán, de disponible en la primera región...

Comandante don Manuel Alvarez Cáceres, de disponible en la sexta región, al gobierno militar de Palencia.

Teniente coronel don Antonio Díaz de Tuesta Barrón, de disponible en la sexta región, a la zona de reclutamiento y movilización número 36.

Teniente efectivo, capitán provisional, don Pedro Palacios Tolosana, de disponible en la sexta región, al regimiento Alava número 22.

Otro, don Juan Sanz Aguirre, de ídem, al regimiento Alcañete número 33.

Otro, don Fermín García Alegria, de ídem, al regimiento África número 53.

Otro, don José Parra Chaves, de ídem, al batallón La Cruzada número XXVII.

Capitán, don José Lasanta Martínez, de ídem, al batallón cazadores de montaña Cataluña número IV.

Otro, don Ignacio Moreno Erro, de ídem, al batallón cazadores de montaña Gerona número VIII.

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

Se conceden de 1.000 pesetas al teniente efectivo (capitán provisional) don Timoteo Pérez Hierro...

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Ana María Pérez Ganza. Damián González Navarro. Jesús Valeriano Irigo Palacin. José Luis González Barriuso.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Diputación provincial

UN DONATIVO

La Empresa del Teatro-Cine Avenida, después de tener la gentileza de invitar a los acogidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia a una sesión gratuita de cine...

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Barómetro: A las siete de la mañana, 693'5; a las dos de la tarde, 692'5; a las siete de la tarde, 692'3.

Temperaturas extremas: Máxima, a la sombra, 12'5, a las 15; mínima a la sombra, 0'4 bajo cero, a las 7.

Dirección del viento y velocidad: A las siete de la mañana, E-2 Km.; a las dos de la tarde, ENE-6 Km.; a las siete de la tarde, E-6 Km.

Recorrido, 150 Km.

NUEVA INDUSTRIA

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

Se ha concedido autorización a "Hilaturas de lana", Sociedad Anónima, vecina de Burgos, para instalar una industria de hilo de lana cardada...

Una emboradora de 1.50 de diámetro; una repasadora de 1.50 de diámetro; dos sefatinas de 360 husos cada una, un diablo "Hartmann", y sus accesorios, sita en Burgos, calle a determinar.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 12 de Febrero de 1916

Ha sido trasladado al Instituto del Cardenal Cisneros el ayudante de Ciencias del de Burgos don Victor Navarro Carbonell.

A última hora de la tarde recibimos la noticia de que en la calle de Santa Agueda número 31, ha perecido carbonizada una mujer llamada Juana Santa Olalla García, de 74 años, viuda, natural de Quintanadueñas.

Ha fallecido el conde industrial don Marcelino Pérez Alonso.

Se ha concedido real licencia al capitán del regimiento de San Marcial don Manuel Rodríguez Válcárcel para contraer matrimonio con la bella y distinguida señorita María Sanz Martín.

Parece ser que al encender lumbre se la prendieron las ropas.

Esta tarde detuvo un guardia municipal en la iglesia de Santa Agueda a dos individuos de nacionalidad francesa que con una varilla impregnada en una materia pegajosa se dedicaban a sacar el dinero que había en un cepillo.

VIDA ETERNA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Valentín pbr. y mr., Vidal, Zenón, Antonio, Moisés y Dionisio mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de San Valentín, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos.

Puede decirse misa votiva o de requien.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Faustino y Jovita, mrs., Severo, pbr., Saturnino, Cástulo, Lucio y Magno mrs., José dc.

Misa, con rito simple y color encarnado de Ss. Faustino y Jovita, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos.

Puede decirse misa votiva o de difuntos.

INSTITUCION Fernán-González

ACADEMIA BURGENSE DE HISTORIA Y BELLAS ARTES

El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente orden del Ministerio de Educación Nacional.

"Remitidos por la excelentísima Diputación de Burgos los Estatutos por que se ha de regir la Institución "Fernán González", Academia Burgense de Historia y Bellas Artes, cuya finalidad es cultivar, promover y difundir los valores históricos, artísticos y literarios de Burgos, como cabeza de Castilla, con el estudio, arropo y divulgación del arte, historia y literatura castellanas, dentro y fuera de la ciudad y provincia.

Este Ministerio ha resuelto darles su aprobación, teniendo en cuenta la labor cultural que la institución se propone realizar".

Suministros DUNYSA

Colocará vuestros productos en Madrid: Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara.

# Un importante descubrimiento médico

## Olga Chichamánova ha encontrado el 'Leprasol'

Sabido es que en la URSS la lepra causa anualmente varios millares de víctimas entre la población.

Aislado a los leproso, evítase el peligro del contagio y de la difusión de la terrible enfermedad; esto era todo lo que podía hacerse hasta ahora.

No se conocía ningún remedio eficaz y había que limitarse a separar a los enfermos de sus parientes y esperar a que la muerte viniera a liberarlos de sus sufrimientos.

Se trata, pues, de un descubrimiento de extraordinario alcance, el que acaba de hacer la joven doctora en medicina Mme. Olga Chichamánova, mujer del célebre explorador del Ártico.

Ha logrado preparar un suero, que ha bautizado con el nombre de "Leprasol", capaz de curar, en todo tiempo, incluso los más desesperados casos de lepra.

Este descubrimiento, cuya importancia es comparable a la de la penicilina, se ha efectuado en los laboratorios del Instituto de Suroterapéutica de Akangsk.

La doctora Chichamánova forma parte de la joven guardia científica de la URSS.

Habiendo terminado con gran brillantez sus estudios en Moscú, obtuvo una beca para completarlos en la Universidad de Filadelfia, donde trabajó dos años.

Vuelta a su patria, se dedicó inmediatamente a investigaciones relacionadas con la lepra.

Al cabo de varios años de trabajos científicos, con ayuda de Sergio Todoroff, su colaborador, consiguió preparar una medicina que dió brillantes resultados.

Mme. Chichamánova, que se encuentra en la actualidad de visita en Checoslovaquia, posee una encantadora modestia. Recientemente ha declarado: "No he podido hacer mi gran descubrimiento, como ustedes lo denominan, más que gracias a la colaboración de numerosos socios. Los trabajos de un químico inglés me han sido sumamente útiles. (Sola, hubiera tenido que trabajar por espacio de siglos antes de encontrar el "Leprasol")".

El mundo científico no es de la misma opinión que la joven sabia, a juzgar por las ovaciones que recibió cuando ha visitado estos días Checoslovaquia.

# EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

## LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

### La ley y el orden están siendo restablecidos en Trieste

Londres.—Dos huelgas organizadas por los comunistas con fines políticos ilustran bien cómo la ley y el orden están siendo restablecidos en Trieste y cómo, al propio tiempo, vuelve la confianza a la población italiana. En efecto, en virtud de un acuerdo firmado en Junio último, en Belgrado, las autoridades aliadas se comprometieron a utilizar el Gobierno local que habían establecido los yugoslavos durante los cuarenta y tres días que habían ocupado Trieste, siempre y cuando fuese eficiente y representase fielmente al pueblo. En Julio, las autoridades aliadas hubieron de decidir que no se habían cumplido estas condiciones y procedieron a establecer su propia administración civil. Inmediatamente los comunistas decidieron una huelga general y entonces, incluso los italianos, a quienes debió complacer el cambio del gobierno local, que era casi enteramente esloveno y comunista, fueron a la huelga. Estaban, sin duda, demasiado acostumbrados para actuar de otro modo.

Sin embargo, hace pocas semanas, los comunistas volvieron a incitar a la huelga como protesta contra la decisión aliada de suprimir un periódico comunista que había insultado a un oficial norteamericano. La Unión de Trabajadores Italianos, que cada vez actúa con mayor confianza y efectividad, se negó a tomar parte en ella, alegando que la huelga había sido ordenada por motivos políticos y no económicos. A consecuencia de esta decisión, las tres cuartas partes de las tiendas y fábricas de Trieste permanecieron abiertas y el servicio de tranvías sólo quedó paralizado durante breves horas.

Otra señal de que los italianos están reconstruyendo su confianza es la mayor importancia que está adquiriendo su Prensa local, la cual no vacila, ahora, en enfrentarse a la propaganda comunista hecha desde los periódicos eslovenos locales. Desgraciadamente han comenzado a imitar los métodos desordenados y falsos de sus adversarios y las polémicas van y vienen diariamente entre ambas facciones. En ese sentido, constituye una influencia estabilizadora y moderadora la del Servicio Aliado de Información, que tira dos periódicos diarios, uno esloveno y otro italiano, totalmente objetivos en la publicación de noticias. El éxito de estos diarios está demostrado por el hecho de que su circulación alcanza una cifra superior al doble de la alcanzada por ningún otro de los periódicos de Trieste. Los aliados cuentan también con una estación de Radio local que sirve de valioso correctivo a la falsa propaganda utilizada por ambos bandos. Además de programas de entretenimiento, transmite noticias tanto en esloveno como en italiano, y no hay duda de que todos, excepto los más fanáticos, dependen cada vez más para su información, de la Radio de Trieste.

Esta ciudad tuvo uno de los mayores puertos del Mediterráneo y, aunque extensamente minado por los alemanes, ya está funcionando con gran eficiencia. La mayor parte de lo que se importa por el puerto aprovisionamiento de la UNRRA para Yugoslavia, que suman más de la mitad del total. Otros productos importantes de entre los descargados aquí en el carbón que viene de Lorenzo Marques, en el África oriental portuguesa y varios materiales para el Gobierno militar aliado de Austria y para el mantenimiento de las fuerzas británicas de ocupación del mismo país. Sin embargo, el uso del puerto está limitado por las comunicaciones carreteras y ferroviarias con el interior, que sólo alcanzan, corrientemente, un volumen de 6.000 toneladas diarias.

En conjunto, los aliados han realizado una labor en Trieste de la que tienen derecho a enorgullirse. La cooperación entre los ingleses y

los norteamericanos ha sido admirable y se ha mantenido en el plano que estableció originalmente el general Dwight D. Eisenhower en el Mediterráneo. Las tropas parecen dar cuenta de que están realizando una tarea importante y útil y probablemente están más contentas que cualesquiera otras de Ultramar. Sin embargo, hay dos cosas de las que se quejan: el "bora" o viento frío y cor-

Llena a diario el gran "Cine seum" de Madrid, una maravillosa película:

## LAURA

Desde Londres

## Es posible otro serio contratiempo ruso en la cuestión de Indonesia

## Hay más pesimismo que confianza ante el final de las reuniones del Consejo de Seguridad

Londres.—(Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—A punto de concluirse las tareas de la I Asamblea de la ONU, miembros de las principales delegaciones que han concurrido a ella están realizando un esfuerzo extraordinario de última hora para evitar a la opinión mundial el descorazonador espectáculo de una división entre las grandes potencias y las que integran el Consejo de Seguridad. Queda por sortear el escollo de la disputa sobre Indonesia, a fin de que las deliberaciones de la organización puedan aplazarse sin dejar un mal sabor de boca a quienes han seguido su desarrollo paso a paso. Y aunque de momento no se tienen grandes esperanzas en que se encuentre una fórmula satisfactoria, o tan satisfactoria como la del aplazamiento del fallo sobre los casos de Persia y Grecia, tampoco se desespera de dar con una salida a esta disputa que marque un punto álgido de las controversias que han animado los debates, aunque ciertos observadores entienden que han desanimado a los que de buena fe creían en la posibilidad de la cooperación internacional sin trabas ni condiciones en la postguerra.

Al iniciarse la que por lo general se estima como penúltima reunión del Consejo, el optimismo no es tanto como pudiera parecer por las informaciones de Prensa; tampoco puede decirse que se haya espesado la atmósfera de pesimismo de días atrás, aunque más hay de esto que de alegre confianza, sobre todo después del revólucion que aver sufrió el principal enviado de Moscú cuando Mrs. Roosevelt, en una pieza oratoria subrayada por el aplauso unánime de sus oyentes, refutó los argumentos rusos declarando enfáticamente que no puede ser adaptado el principio de que los Gobiernos que no piensan como uno cualquiera de los "cinco grandes" ha de ser considerado fascista. Porque se da el caso de que Estados Unidos, por ejemplo, tienen concepciones distintas, por no decir opuestas, de lo que es la libertad y la democracia. Y a nadie se le ha ocurrido plantear a la Asamblea de la ONU la alternativa de que decida entre cuál de estas concepciones es la que representa la quinta esencia democrática, ya que, según el criterio soviético, una de ellas ha de ser totalitaria cuanto que sus métodos, sus teorías y sus procedimientos difieren tan fundamentalmente.

Y esta cuestión no se ha planteado... por ahora, porque nadie ha querido enturbiar aún más las ya agitadas aguas de las relaciones internacionales. Pero si algún día se plantea, es dudoso que los representantes del Kremlin quedaran mejor parados que en la primera Asamblea general de la Organización de las Naciones Unidas.

Solemnidad del cine, con

## LAURA

## Las tareas de la O. N. U.

(Viene de primera página)

vez que se hayan ultimado por la ONU los acuerdos de naturaleza militar.

En las esferas aliadas a la delegación norteamericana se ha manifestado que tampoco tenían noticias de tal proposición.—Efe.

LA SESION DE AYER

Londres.—La Asamblea general de la ONU está realizando un esfuerzo supremo para terminar con todos los asuntos de mayor importancia a fines de esta semana.

Hoy aprobó el informe de la comisión administrativa y de presupuestos, informe en el que se incluye el presupuesto de este año, de 22 millones de dólares; también acordó se haga un convenio por virtud del cual las naciones miembros de las Organizaciones eximan a sus súbditos al servicio de la ONU de los deberes militares y fiscales. Igualmente se acordó las instrucciones que se darán al secretario general, Trygve Lie, acerca de las negociaciones que tiene que llevar a cabo con el Gobierno de Estados Unidos para regular las inmunidades y privilegios de que han de disfrutar los funcionarios de la ONU en su residencia de Norteamérica.

Intentos de la Unión Soviética, de establecer unos planes fijos para los refugiados, planes que los angloamericanos interpretan como atentatorios contra los derechos de los seres humanos y que restringirían las libertades individuales.

Tanto Stettinius como otros de los principales delegados en la ONU, hablaron para apoyar la resolución presentada por el Reino Unido para que en todo el Mundo se adopten las medidas necesarias y urgentes para hacer frente a la pavorosa situación mundial de la alimentación de la humanidad. Aprobó la moción presentada por la Comisión de Alimentos y de Agricultura con el fin de que se convoque inmediatamente una Conferencia mundial para tratar de la crisis de la alimentación. Dicha crisis exige que todos los Gobiernos, y todas las poblaciones del Mundo, se comprometan a conservar los alimentos, recoger las cosechas cuidadosamente, evitar el desperdicio y proyectar la máxima producción de cereales y granos en la próxima estación. Terminó diciendo: "Podemos hacer más, debemos hacer más y haremos más de lo que hemos hecho".

El delegado británico, sir Hartley Shawcross encareció la necesidad de lograr autorización para establecer en los Estados Unidos centros de radiodifusión y transmisión de la ONU, para obviar la inevitable tendencia de los centros nacionales a considerar y presentar las cosas desde su propio punto de vista.—Efe.

EL PROBLEMA DEL HAMBRE EN EL MUNDO

Londres.—El delegado norteamericano en la ONU, Stettinius, puso de relieve en la sesión de la Asamblea que los que pasan hambre—tanto en Grecia como en el Irán o en Indonesia—provocan naturalmente el desasosiego y ello hace que la conservación de la paz y de la libertad en el Mundo sea muy difícil.

Con estas palabras, se refirió intencionalmente a los tres puntos principales que en todo su aspecto político han sido sometidos a la consideración del Consejo de Seguridad y han provocado duras controversias entre los delegados desde las primeras sesiones. Apelo a que cada uno de los delegados se dedique intensamente a la labor de "conseguir la seguridad", la permanencia y la vida de los hombres, de las mujeres y de los niños, recordando que son seres humanos".

Las palabras de Stettinius constituyen una respuesta indirecta a los

atentados de la Unión Soviética, de establecer unos planes fijos para los refugiados, planes que los angloamericanos interpretan como atentatorios contra los derechos de los seres humanos y que restringirían las libertades individuales.

Tanto Stettinius como otros de los principales delegados en la ONU, hablaron para apoyar la resolución presentada por el Reino Unido para que en todo el Mundo se adopten las medidas necesarias y urgentes para hacer frente a la pavorosa situación mundial de la alimentación de la humanidad. Aprobó la moción presentada por la Comisión de Alimentos y de Agricultura con el fin de que se convoque inmediatamente una Conferencia mundial para tratar de la crisis de la alimentación. Dicha crisis exige que todos los Gobiernos, y todas las poblaciones del Mundo, se comprometan a conservar los alimentos, recoger las cosechas cuidadosamente, evitar el desperdicio y proyectar la máxima producción de cereales y granos en la próxima estación. Terminó diciendo: "Podemos hacer más, debemos hacer más y haremos más de lo que hemos hecho".

Desde París

## La Asamblea francesa ha sido enfrentada con una grave cuestión

### La decisión a tal respecto puede dar lugar a cambios políticos en la estructuración administrativa del país

París. (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—La Asamblea constituyente francesa ha sido enfrentada con una grave cuestión de principios sobre la que deberá tomar en los próximos días una decisión que puede dar lugar a cambios políticos radicales en la estructuración administrativa del país. Tiene que determinar si de la declaración de principios en que se apoya la III República, el derecho a la propiedad privada, establecido en 1899 junto a la libertad e igualdad ante la ley, debe o no ser respetado por la constitución de la cuarta República que va a empezar a moldearse en los próximos días. El derecho a la propiedad individual, puesto a debate por vez primera desde su institución en este país, ha sufrido desde el comienzo de la segunda guerra mundial tal serie de limitaciones, que para todos los fines prácticos puede considerarse liquidado en Francia. Porque no sólo ha mantenido el Gobierno las requisas de tiempo de guerra aconsejadas por las necesidades de la defensa nacional, sino que ha aumentado aquellas con otras confiscaciones que, al limitar o destruir totalmente la iniciativa privada, ha privado a la clase productora francesa del mejor aceite para superarse en su cotidiano esfuerzo para la reconstrucción.

La doctrina de los Estados totalitarios determina la preeminencia de los derechos de propiedad del Estado sobre los de la privada; la Alemania nazi, por ejemplo, subordinó por entero al servicio de la idea política de tal manera, que toda actividad, por insignificante que pareciera, redundase en beneficio directo de la preparación bélica del país. Las doctrinas socialistas y comunistas, a su vez, establecen una diferencia entre la propiedad privada y la oficial, pero anteponen esta a aquella en cuanto se trate de los medios de producción. Rusia ofrece a este respecto, una ilustración gráfica de lo que el sistema comunista piensa de la propiedad individual. Su régimen de socialización guarda tanto parecido con el sistema de los regímenes totalitarios, que muy difícilmente se pueden descubrir diferencias en el procedimiento, aunque sistema de aplicación.

Los tres partidos mayoritarios franceses se encuentran, por virtud de la discusión sobre los derechos de libertad privada, empujados ante un difícil problema; porque aquel o aquellos que propugnen por la superioridad de intereses de la colectivización correrán el riesgo de ganarse la hostilidad de la pequeña burguesía y la clase campesina francesa, errada todavía a la vieja moción de propiedad, por más que se cante las delicias de las nacionalizaciones que satisfacen, si, a una minoría, pero no a aquellos que mayormente pueden sufrir en el ordenamiento económico de la nación.

Por no desconocer lo mucho que se juegan en su decisión final sobre este problema, nadie ha osado todavía pronunciarse en público sobre el mismo, lo cual no ha impedido que en el seno de la comisión de la Asamblea encargada de dictaminar sobre el respeto a la integridad de la declaración de principios de la tercera República, hayan aparecido dos corrientes de opinión que hasta aquí disponen de fuerzas equilibradas. La una se inclina en favor de la denuncia del derecho a la propiedad individual, aplicada a los medios de producción; la otra defiende la propiedad capitalista al servicio del Estado, pero sin la fiscalización por éste de sus actividades ni su intercambio. En favor de la primera están los diecinueve socialistas y comunistas que componen la mitad de la comisión citada; en favor de la segunda, se han pronunciado los restantes diecinueve miembros de la misma, que son los representantes del movimiento republicano popular. Los radicales y los diputados de los partidos de derechas.

La igualdad de fuerzas ha impedido hasta hoy que se llegase a un acuerdo final. Lo cual no quiere decir que no haya de alcanzarse en los próximos días, pues esta cuestión fundamental deberá quedar resuelta antes de que la Asamblea constituyente se dedique a la resolución de un problema que preocupa a la opinión pública. La gran masa de los pequeños propietarios, inclinada en parte, por temor y no convicción, en favor de los partidos "reformistas", calificativo que se dan a sí mismos los grupos revolucionarios para evitar la alarma del hombre de la calle que exige una evolución, mas no la revolución—empieza a reaccionar ahora; quizá un poco tardamente, pero con firmeza y grandes posibilidades de corregir errores todavía recientes. Su reacción se ha producido tan pronto como sus intereses han sido tocados por los proyectos socializadores de los partidos de la extrema izquierda, a los que seguramente no pasará inadvertida esta reacción tan profundamente significativa que empieza a operarse entre los que van comprendiendo que el enemigo—no es preciso identificarlo con su nombre propio, pues es de todos conocido—no pueden hacerse concesiones porque su veracidad no conoce límites ni puede saciarse con sacrificios de poca monta.

Se concede a todos los huérfanos cuyo padre o madre han figurado inscritos en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, y que fueran menores de 14 años o sufran invalidez absoluta para el trabajo, desde antes de cumplir esta edad.

# Noticario mundial

"EL PAN NUESTRO DE CADA DIA"

El diario "News Chronicle" hace el siguiente llamamiento en pro de la austeridad en el consumo de pan: "Ya se os ha advertido; como no se ahorra pan, Gran Bretaña, que durante la contienda ha racionado este artículo, tendrá que hacerlo en tiempo de paz. Ello refleja la gravedad de la crisis mundial de alimentos; y es también una cruda advertencia contra los que dan por segura la posesión de trigo y de pan.

Pocos de nosotros nos damos cuenta de la harina que empleamos. Antes de la guerra se calculaba que el consumo semanal de pan en Londres era de 25 millones de panes. Si todos los panes que se consumen en Gran Bretaña durante un año se colocaran extremo con extremo llegarían de la Tierra a la Luna. A pesar de los avances de la Ciencia, el trigo es probable que siga siendo la planta más maravillosa del mundo. Crece rápidamente, puede resistir el frío y el calor; el grano se separa fácilmente de la espiga, y contiene mucha nutrición en poco volumen. La harina es transportable y se puede conservar. La primera civilización fue posible por el hecho de que el trigo crecía de manera natural en el Valle del Nilo, y la civilización de Europa data desde que los hombres empezaron a cultivar este cereal. Los primeros bollos de desayuno fueron confeccionados con harina blanca por los egipcios—que demostraron un alto grado de perfección en la panadería—hace cinco mil años.

A través de los siglos el consumo de pan se ha considerado como grado de medida de la cultura. Casi todos los países han establecido una legislación que afecta a la fabricación y venta de pan, pues la lava que cubrió Pompeya petrificó panes que todavía muestran la marca de los panaderos grabada en la corteza, para el caso de que si se encontrara alguna cucaracha muerta en el interior, se pudiera denunciar al culpable. Inglaterra está abastecida por las llanuras del Canadá y Estados Unidos, la pampa argentina, los vastos campos de Australia, y en ocasiones la India y Rusia también han proporcionado pan al Reino Unido".—(Galpe).

Subsistema Asombroso Unica

## LAURA

## Calcuta declarada zona prohibida para los norteamericanos

Los ingleses han comenzado a patrullar por las calles

Calcuta.—Las tropas británicas han comenzado a patrullar por las calles de la ciudad y están han vuelto a adquirir cierto aspecto de normalidad, después de los tumultos más violentos que se han conocido en Calcuta, 14 personas han resultado muertas y 170 heridas durante las 36 horas que han durado los ataques de las turbas, incendios y otras violencias.

La policía disparó sobre la muchedumbre más de doce veces durante el día de ayer. Calcuta ha sido declarada zona prohibida para las tropas norteamericanas.—Efe.

Subsistema Asombroso Unica

## LAURA

## Revueltas en Calcuta

Calcuta.—Cerca de la estación de Dum-Dum, han sido arrancados los carriles de la vía férrea de Bengala a Assam, teniendo que ser desviado el tráfico con destino a esta última provincia. El Gobierno de Bengala ha publicado un aviso, según el cual, toda persona que trate de obstruir las vías férreas, estará expuesta a la fuerza pública dispense sobre ella. También han quedado prohibida cualesquiera procesiones, manifestaciones o reuniones públicas mientras dure la agitación presente.

La policía ha tenido que utilizar gases lacrimógenos para dispersar las muchedumbres que amenazaban un depósito de tranvías. Ha sido incendiada una estafeta de Correos y se registran ataques aislados a diversos transeúntes.—Efe.

## Nota de la Legación de los Países Bajos

Se refiere a los títulos neerlandeses que se encuentran en España

Madrid.—La Legación de los Países Bajos en Madrid hace saber que los títulos neerlandeses que se encuentran en territorio español, pertenecientes a personas físicas o morales que no residen en los Países Bajos, quedan sometidos a un censo general conforme a los decretos reales de 17 de Septiembre de 1944 num. E 100 y de 16 de Noviembre de 1945 num. F 272, y han de ser declarados antes del 21 de Marzo de 1946. Los portadores han de dirigirse a tal efecto, a la Legación real de los Países Bajos en Madrid, calle de Zurbarán, número 10, que dispone de los formularios necesarios. Son considerados como títulos neerlandeses, todos los títulos emitidos por: a) los Países Bajos, las Indias Neerlandesas, Surinam, Curacao, provincias, comunidades y cualquier organización pública en el reino de los Países Bajos; b) sociedades, asociaciones, organizaciones, instituciones y cualesquiera organismos cuya sede se halle en el reino de los Países Bajos. Los títulos neerlandeses sustraídos a la declaración quedan anulados conforme a los decretos reales arriba mencionados.—Cifra.

## EL VESUBIO anuncia erupción

Se han registrado fuertes temblores de tierra en Turquía

Roma.—Después de una calma de dos años, parece que el Vesubio va a entrar nuevamente en erupción, anuncia la Agencia italiana "Ansa". Añade que un gran penacho de humo corona el cráter del volcán y que se oyen en su interior trepidaciones y ruidos que anuncian sin duda que va a entrar en funciones.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, de 5 a 12: Sesión continua VINIERON LAS LLUVIAS Y EL VAQUERO Y LA DAMA

Coliseo HOY CONTINUA de 5 a 12 COLOSAL PROGRAMA DOBLE Pase del mismo a las 7:45 GRANDIOSO REESTRENO de Sangre, sudor y lágrimas y LA REGOCIJANTE PELICULA El hombre de los muñecos BUTACA: 3'00 ptas. MANANA VIERNES: "LAURA"

CINE CORDON JUEVES DE MODA

Ginger ROGERS Robert RYAN

Compañero de mi vida

ESTRENO UN DRAMA PALPITANTE DE EMOCION Sesiones a las 5:15-7:45 y 10:45

Avenida Hoy 5:15, 7:30 y 10:45-Nuevo programa LA SENSACION DE PARIS "AGUAS TURBIAS" Por MERLE OBERON, FRANCHOT TONE y THOMAS MITCHELL

Gran Teatro Hoy últimas exhibiciones de GRAN HOTEL La mejor creación de CANTINFLEAS. Precios populares Mañana: otro estreno sensacional: LA FUGA

# Gratitud de los pueblos de Arika y Ameyugo al servicio de incendios de nuestra ciudad

## Se anuncia el concurso para seleccionar el cartel anunciador de ferias y fiestas

### Entrega de numerosos donativos con destino a la Beneficencia municipal

Bajo la presidencia del Sr. alcalde y con la asistencia de los señores López Monis, López Arroyo e Izquierdo, se abrió la sesión, aprobándose el acta de la celebrada el día 6 del actual.

Igualmente fue aprobado el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en las sesiones que celebró durante el mes de Diciembre último.

En los diversos dictámenes presentados por las distintas Comisiones, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar varios expedientes de la Comisión de Beneficencia relacionados con el ingreso en los establecimientos de la Beneficencia provincial de diversos enfermos, por cuenta del excelentísimo Ayuntamiento.

Anunciar el concurso para seleccionar el cartel anunciador de las Ferias y Fiestas de San Pedro y San Pablo del presente año, aprobándose al efecto las bases y condiciones que han de regir en el mismo una de las cuales indica que se concederá un premio de 2.500 pesetas al artista cuya obra resulte seleccionada, adjudicándose también, si los trabajos lo merecieren, un accésit de 500 pesetas.

Satisfacer a don Luis de Juana Arroyo, la cantidad de 1.000 pesetas por los servicios prestados en el Laboratorio Municipal durante el mes de Junio de 1943, sustituyendo al director de dicho Centro.

Aprobar la cuenta justificada que rinde la Depositaria de Fondos Municipales de las operaciones de ingresos y pagos verificadas durante el cuarto trimestre del pasado año.

Otorgar los siguientes permisos de obras, siempre que los peticionarios se ajusten por completo a los planos presentados y a las condiciones señaladas:

A don Hilario del Alamo Santamaría, para construir un pabellón en el interior de la finca de su propiedad, señalada con el número 37 de la calle de Santa Dorotea.

A don Julio Morje Blanco, para construir un grupo de tres pabellones de una planta, para usos industriales, en el interior de la finca número 5 de la calle de San Isidro.

A don Cesáreo Liz López, para reparar la escalera de acceso y revocar el muro de cerramiento de la finca que posee en la calle de San Francisco número 20.

A don Manuel Casado González, para instalar en la alcantarilla municipal el ramal de evacuación de aguas residuales de la casa número 6 de la calle del Procurador.

Aprobar el acta y planos referentes a las alineaciones dadas al solar que posee don Victorino García Moral, en la parte posterior de los edificios de su propiedad números 56 y 58 de la calle de Vitoria.

Conceder a don Manuel Benito Reoyo, un plazo, que terminará el día 31 de Marzo próximo, para la terminación de las obras de construcción de un edificio destinado a churrería, que fue debidamente autorizado.

Devolver la fianza que fue constituida por don Virgilio Sanjuán Ruiz, como adjudicatario de los pastos de las márgenes del río Arlanzón durante la temporada pasada.

Asimismo se acordó devolver a don Florentino Sedano, como contratista de las obras de reformas de las escuelas del General Sanz Pastor, la fianza que en su día constituyó, debiendo previamente cumplir las condiciones señaladas por la Comisión de Obras Públicas.

Otorgar el premio mensual reglamentario al guardia municipal Máximo Marañón, por haber sido el agente municipal que mayor número de multas de aplicación inmediata le impuso durante el pasado mes de Enero.

Conceder, a pertidada, diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José.

Autorizar a don Eufrosio Angulo Quintanilla, para destruir a bar y ultramarinos la planta baja de la casa número 5 de la calle de las Casillas.

También se autorizó a doña Isidora Alonso Martínez, para continuar en la explotación del bar y casa de comidas, denominado "La Bombilla", sito en la planta baja de la casa número 34 de la calle de Madrid.

Fueron elevados al Excelentísimo Ayuntamiento Pleno diversos expedientes que figuran en el orden del día.

### Fuera de Convocatoria

Se dió lectura de los siguientes documentos, de los que quedó enterada la Corporación:

Relación de instancias y Boletines Oficiales recibidos desde la última sesión.

Partes semanales del Hospital de San Juan y Casa de Refugio.

Escrito del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, dando traslado de otro de la Subsecretaría del Ministerio de la Gobernación, por el que se comunica que dicho Departamento Ministerial ha tenido a bien autorizar al Ayuntamiento de Burgos para enajenar, mediante pública subasta, la nuda propiedad del piso segundo de la casa número 25 de la calle de Lalaín Calvo.

Oficio de la Administración de los Establecimientos de la Beneficencia Municipal, dando cuenta de haberse recibido los siguientes donativos: Cofradía de San Antonio Abad, de Huelgas, 250 pesetas; don Anisio Santos de Quevedo, 50; una s'fiora que oculta su nombre, 1.000; don Eusebio Gallo Rica, 19875; don Anselmo Canduela, 50; y doña Roselina Mata, 500.

Se acordó hacer constar en acta la gratitud de la Corporación y que se comunique de oficio a los donantes.

Escrito del presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, dando traslado del acuerdo adoptado por dicha Corporación expresando la gratitud de la misma por la labor desarrollada por el Cuerpo de Bomberos con ocasión del incendio ocurrido recientemente en el pueblo de Ameyugo.

Carta a Fray Saturio González Salas, del Monasterio de Santo Domingo de Silos, agradeciendo la felicitación cursada con motivo de sus Bodas de Oro de Religión.

Comunicación de la Cristalería Española de Arika, adjuntando 750 pesetas en concepto de gratificación al Cuerpo de Bomberos por los servicios prestados a mencionada fábrica en el incendio ocurrido en la noche del 9 de Enero ppdo.

### Carta del general de Artillería don Enrique Vera, agradeciendo la felicitación remitida con motivo de su reciente ascenso al Generalato.

Oficio de don José Pajo, comunicando que el día 3 de los corrientes, falleció el empleado jubilado de este Ayuntamiento, don Benito Polo Tamayo, practicante que fué de la Casa de Socorro. Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación y que se oficie el pesame a los familiares.

Por último, el señor alcalde hace uso de la palabra, manifestando que el sábado pasado, por el empresario del Gran Teatro, se invitó a los niños de las escuelas municipales a presentar la película española "Los últimos de Filipinas" y el lunes por el Teatro Cine Avenida, también fueron invitadas dichos niños a presentar un documental referente a Burgos. La Alcaldía propone, acordándose por unanimidad, agradecer a dichas empresas dicho rasgo, teniendo en cuenta el carácter patriótico y cultural de dichas proyecciones.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## NOTAS TAURINAS

### Clasificación de los matadores y novilleros para la temporada próxima

#### En la cuestión de sueldos a los subalternos se ha decidido que sigan en vigor las bases del pasado año

Madrid.—El Ministerio de Trabajo por no haber tiempo material de estudiar a fondo las peticiones de mejoras de los subalternos toreros, ha decidido que sigan en vigor las bases del pasado año. Y por este motivo se reunió la junta sindical taurina del Sindicato nacional del Espectáculo para proponer la siguiente clasificación de diestros:

Grupo especial, cuatro subalternos fijos, a 1.250 pesetas, un banderillero fijo, a 850. Pertenecerán a este grupo Ortega, Manolete, Armillita, Garza, Silverio y Arruza.

Grupo primero.—Dos picadores y otros tantos banderilleros fijos, a 1.000 pesetas, y un p'ón libre, a 750 pesetas. Pertenecerán a este grupo Juan Belmonte, Pepe Luis, Antonio Bienvenida, Andrés, Moreno de Talavera, Pepe Martín Vázquez, El Choni, Parrita y los mejicanos Fermín Rivera, Cañitas y Procuna.

Grupo segundo.—Un picador y un banderillero fijos, a 450 pesetas. Otros tantos libres, al mismo precio, y un p'ón suelto, 400. A este grupo pertenecen Pepe Bienvenida, El Estudiante, Curro Caro, Manolo Escudero, Julián Marin, Albacín y los mejicanos Carnicerito de Méjico, El Espartaco, Antonio Velázquez y El Calsero.

En otro grupo quedan clasificados los demás diestros del escalafón tanquero, que no tendrán obligación de llevar ningún subalterno fijo, y abonarán a la cuadrilla con la que toren: 350 pesetas a los dos picadores y dos peones y 300 a otro banderillero más.

### Los novilleros quedarán clasificados de la siguiente forma:

Grupo primero.—Todos los mejicanos que estén en España o vengan en la presente temporada, más los españoles Gabriel Pericás y Rafael Boni, Luis Mata, El Yoni y Paco Lara, si aquí actúan como novilleros. Estos diestros llevarán dos subalternos fijos y tres libres, abonándose por novillada 400 pesetas a cuatro y 350 a un peon.

En el segundo grupo estarán incluidos Andalúz Chico, Niño de la Palma, Manolo Boni, Manolo Navarro, Curro Rodríguez, Fauró, Pablo Lalanda y Paco Miñero. No tienen estos diestros que llevar fijo ningún subalterno, abonarán a cuatro de los que ayuden 350 pesetas, y uno más 300.

Todos los demás novilleros abonarán a razón de 300 y 200 pesetas a sus subalternos cuando toren con picadores.—Cifra.

### Biblioteca pública provincial

#### AVISO

Por expirar así las obras de instalación de la calefacción central en esta Biblioteca, se suspende el servicio público de lectura hasta nuevo aviso.

### SE VENDEN dos vacas una parida, otra próxima a parir. Informes Alfaro, 21.

TRASPASO vaquería buena clientela o vendido vacas sueltas. Hospital del Rey "Finca la VENDO tarasca barata, Concha", Manuel Aguilera, en Santo Domingo de Silos.

GANADEROS, está autorizada la parada de Vital.

HABITACION para matrimonio, derecho cocina. Informes esta Administración.

VENDO Brevant Ajustado, de naranja, de la mejor p'ona y más toreros. Honorato López, económico. Superior a Cañizar de los Ajos. La pulpa de remolacha.

Varios

LABRADORES: para seguridad de nuestro vino, fardo plantado injertos y barbados de la Casa Amalio García Tomás. Precios muy económicos. Clases y patrones garantizados. Villacide (Palencia).

HUEVOS para incubación. Leghorn blanca seleccionados. Francisco Salinas 17 duplicado.

OFRECEN contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta cien pesetas diarias. Solicite informes, envíandome franqueo. Apartado 1108, Madrid.

TOS, gargaritas, Peletores Sierra Nevada.

REPARACION máquinas escribir, sumar y calculadora. Concepción, 26, Teléfono 1489.

SE TRASPASA bar, buca a clientela, buen rendimiento, poca renta, con su almacén, con todas las existencias. Chiquita 1.º (Vitoria).

## ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.—Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

SE VENDEN dos vacas una parida, otra próxima a parir. Informes Alfaro, 21.

TRASPASO vaquería buena clientela o vendido vacas sueltas. Hospital del Rey "Finca la VENDO tarasca barata, Concha", Manuel Aguilera, en Santo Domingo de Silos.

GANADEROS, está autorizada la parada de Vital.

HABITACION para matrimonio, derecho cocina. Informes esta Administración.

VENDO Brevant Ajustado, de naranja, de la mejor p'ona y más toreros. Honorato López, económico. Superior a Cañizar de los Ajos. La pulpa de remolacha.

Varios

LABRADORES: para seguridad de nuestro vino, fardo plantado injertos y barbados de la Casa Amalio García Tomás. Precios muy económicos. Clases y patrones garantizados. Villacide (Palencia).

HUEVOS para incubación. Leghorn blanca seleccionados. Francisco Salinas 17 duplicado.

OFRECEN contrato para trabajo familiar propio domicilio, hasta cien pesetas diarias. Solicite informes, envíandome franqueo. Apartado 1108, Madrid.

TOS, gargaritas, Peletores Sierra Nevada.

REPARACION máquinas escribir, sumar y calculadora. Concepción, 26, Teléfono 1489.

SE TRASPASA bar, buca a clientela, buen rendimiento, poca renta, con su almacén, con todas las existencias. Chiquita 1.º (Vitoria).

# Regresa a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Marín Artajo

## Le acompañan D. Nicolás Franco, el conde de Mayalde y el duque del Río

### Gran importancia de la nueva legislación para los dependientes barceloneses

Oviedo.—Esta mañana han emprendido el viaje de regreso a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores señor Marín Artajo, el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, el conde de Mayalde y el duque de Almodovar del Río, que han permanecido unos días en esta región.

### IMPORTANCIA DE LA LEGISLACION LABORAL PARA LOS DEPENDIENTES MERCANTILES DE BARCELONA

Barcelona.—El procurador en Cortes, Sr. García Ribes, ha explicado por Radio esta tarde a las dos, la importancia de la nueva legislación laboral para los dependientes mercantiles de Barcelona y su provincia, recientemente aprobada por el ministro de Trabajo. Puso de relieve el interés del Gobierno y de esta C.N.S. para el mejoramiento de este problema. En menos de 20 días se han redactado y aprobado estas bases, cuya cuantía a favor de los productores representa alrededor de 170 millones de pesetas al año. Las nuevas bases alcanzan un aumento del 30 por ciento sobre los salarios actualmente establecidos. Se conceden plus de vida cara, gratificaciones extraordinarias, cargas familiares, cuatrenos y dotes para las mujeres que contraigan matrimonio, de una mensualidad por cada año de servicios prestados hasta un máximo de seis. Estas bases beneficiarán a más de 150.000 dependientes de Comercio.

### SE VA A LEVANTAR UN MONUMENTO A FR. PEDRO VIYES

Valencia.—En el patio de entrada del convento de Sancti Spiritu del Monte, se va a levantar un monumento al insigne teólogo fray Pedro Viyes, autor del "Breve catecismo" que alcanzó una gran difusión internacional. El monumento consistirá en la figura del teólogo al lado de la Cruz.

### GESTIONES DEL ALCALDE VALLECIANO

Valencia.—El alcalde conde de Trenor ha dirigido a los ministros de Obras Públicas, Agricultura e Industria y Comercio con motivo de la suelta de aguas del pantano de Alarcón el siguiente telegrama:

"Por tener representaciones pueblos provincia en confederación hidrográfica, ruego ese Ministerio intervenga para suspender la suelta de aguas pantano Alarcón ya que dicha preciosa reserva la necesitan las zonas agrícolas de riego para el verano".—Cifra.

### UN GRAN PUERTO VA A SER CONSTRUÍDO SOBRE EL RIO TINTO

Huelva.—Han dado comienzo en Moguer, las obras de replanteo para la construcción de un gran puente sobre el río Tinto que comunicará San Juan del Puerto Moguer, Palos y la Rábida. También se tienen noticias de que prontamente van a dar comienzo las obras de construcción de un grupo escolar conmemorativo, por cuenta del Estado, en un solar cedido por el Ayuntamiento.—Cifra.

### ENTREGA DE 202 VIVIENDAS EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Doscientas dos viviendas económicas recientemente construidas por el mando económico en la barriada "Generalísimo Franco" han sido entregadas esta tarde a sus beneficiarios.

En la vega de San Mateo va a ser construido un grupo escolar recientemente inaugurado. Será edificado por el Instituto Nacional de la Vivienda y ha sido informada favorablemente la operación de crédito solicitada por el Ayuntamiento de esta ciudad.

También se ha recibido autorización para anunciar la subasta de las obras que comenzarán en breve.—Cifra.

### ENTIERRO DE TRES DE LAS VICTIMAS DE LA MINA "MELENDREOS"

Oviedo.—Esta tarde se ha verificado el entierro de tres de las víctimas habidas en la explosión de grisu ocurrida en la mina "Melendros", en Cabrona. Son Angel Rodríguez, capataz; Adolfo García Torre, mecánico, e Isidro Salvador Velasco, ayudante de barrenista.

Asistieron los gobernadores civil y militar, representantes de las delegaciones provinciales de Trabajo y de Sindicatos, y millares de trabajadores. Todas las explotaciones mineras suspendieron sus actividades. Después del entierro, las primeras autoridades y jerarquías dieron el pesame, en sus respectivos domicilios, a los familiares de las víctimas.

Se espera que esta noche puedan ser extraídos los cadáveres de los cinco obreros que faltan por hallar y cuyo entierro se verificará mañana, presidido por el subsecretario de Trabajo, don Carlos Pinilla, en representación del ministro del ramo.—Cifra.

### DESTITUCION DE UN FUNCIONARIO DE ABASTOS

Oviedo.—El gobernador civil ha destituido al secretario de la delegación de Abastos de Muros de Nalón, por irregularidades observadas en el servicio.—Cifra.

### LOS ASTILLEROS QUE SERAN ENCLAVADOS EN EL GUADALQUIVIR

Sevilla.—El señor Alfaro, director de la empresa nacional "Elcano" ha visitado, acompañado de técnicos en construcciones navales, el emplazamiento de los nuevos astilleros en la margen derecha del río Guadalquivir.

El señor Alfaro ha manifestado que la obra total de la factoría estará terminada en un periodo de 20 meses. Los astilleros ocuparán una superficie de 282.729 metros cuadrados y la zona para edificios donde serán instalados los servicios de asistencia social tendrá unos 100.000.

La factoría ocupará un frente de río rectilíneo de más de un kilómetro de longitud. Forman parte también de los astilleros, talleres de equipos especializados en el montaje de cascos de buques y modelación. El muelle principal de armamento tendrá una longitud de 426 metros. Asimismo se construirá un campo para deportes anejo a la factoría.—Cifra.

### EL TIEMPO EN ESPAÑA

Madrid.—Al amanecer de hoy había bancos de niebla en las cuencas del Tago y Guadiana y en puntos de los litorales Cantábrico y Mediterráneo. En Santander, Vascongadas, cabecera del Ebro y Oeste de Andalucía hay agrupaciones nubosas. En el resto de España está despejado.

Tiempo probable.—Continuación del buen tiempo. Marejadilla con vientos del Norte al Norte de Baleares. Mar rizada en el resto del litoral mediterráneo. Temperaturas máximas de ayer 22 grados en Murcia, mínima de 4 bajo cero en Cuenca. En Madrid, máxima de ayer, 14,2; mínima de hoy a las siete, 2,6.—Cifra.

### Clasificación de las Diputaciones provinciales a efectos de las plantillas del Cuerpo de médicos de la Beneficencia

#### La de Burgos está incluida en el grupo tercero

Madrid.—Por circular del Ministerio de la Gobernación se clasifica a las Diputaciones provinciales a los efectos de las plantillas del Cuerpo de médicos de la Beneficencia provincial.

Primero.—Corporaciones con presupuesto ordinario superior a diez millones de pesetas: Madrid, Barcelona, La Coruña, Guipuzcoa, Lérida, Málaga, Murcia, Oviedo, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zaragoza.

Segundo.—Con presupuesto desde seis millones y medio a diez. Alicante, Badajoz, Baleares, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Gerona, Granada, Jaén, Pontevedra, Salamanca, Tarragona, Toledo y Zamora.

Tercero.—Corporaciones con presupuesto inferior a seis millones y medio. Albacete, Almería, Avila, Burgos, Cuenca, Guadalajara, Huelva, Huesca, León, Logroño, Lugo, Orense, Palencia, Segovia, Soria y Teruel.

### San Roque—Gran Transilugante

## TEATRO y CINE

### PANTALLA LOCAL

#### Cordón

COMPANERO DE MI VIDA

Distribuido por la prestigiosa casa cinematográfica "R.K.O. Radio", que tantos y tantos merecidos éxitos cosechó por sus películas, presenta hoy, el Cine Cordón, en su acostumbrado "Jueves de gran moda", un film extraordinario: "Trátase de 'Compañero de mi vida' una de las últimas interpretaciones de la exquisita y gentil Ginger Rogers y en la que esta confirma sus singulares dotes de actriz. La antigua pareja de baile de Fred Astaire, ya atrevida por la fama de artista de grandes dotes, hace gala en "Compañero de mi vida" de esa sensibilidad y ese dominio interpretativo que le permiten encarnar feliz y suficientemente los más variados personajes."

Posee "Compañero de mi vida" un argumento lleno de interés y sugestión, emotivo y humano. Factores todos que contribuyen a convertirla en una película excelente.

Si a esto unimos la selección de su reparto—junto con Ginger Rogers, Robert Ryan, Ruth Hussey, Patricia Collinge, Kim Hunter etc.—y la calidad de su técnica, no será aventurado predecir que nos hallamos ante un auténtico suceso cinematográfico.

### UN GRAN FILM MEXICANO

Batallas de amor y batallas entre soldados que luchan, obedeciendo las órdenes de sus jefes, cobardía de los que huyen ante las tropas invasoras y heroísmo de los que resisten valientemente frente a las huestes extranjeras.

Un romance apasionado y patético surgido en circunstancias peligrosas, entre dos seres que se hallan separados por una barrera infranqueable.

La actuación más conmovedora de Esth'r Fernández, desempeñando el papel de una joven buena y sensitiva, hundida en una vida luguerosa por la crueldad de un destino adverso. Su gran belleza física, unida a la deslumbrante belleza de su espíritu, que cautivan al joven oficial francés que no vacila ni un momento en ofrecer a la desventurada muchacha su nombre y su posición social. Como fondo de este idilio atormentado, que podrá admirar en "La Fuga", el más emotivo film mejicano, románticas y emotivas escenas, llenas de acción y dinamismo.

### La moda en Hollywood

Kathryn Grayson luce una gruesa cadena de pro sobre una blusa de punto negro con falda de lamé, lo que resulta un elegante vestido de noche.

ESTOLAS DE PIEL

Iona Massey, en la película Metro Goldwyn Mayer, "Vacaciones en Méjico", usa una estola de armiño, que hasta la cintura da la impresión de un bolero, luego se alarga y llega hasta las rodillas. Probablemente esto iniciará una nueva moda. Iona es de las elegantes que para fiestas de gala se concreta al blanco y negro.

PEINADOS

Las damas que quieren peinarse con rizos sobre la cabeza y no encuentren manera de sostenerlos en su lugar, pueden tomar un pañuelo de seda ribeteándolo por los dos lados con cinta "cross-grain", de un color que armonice con el pañuelo. Se dobla en forma

### Cosas del cine nacional

Según ciertas informaciones, la cinematografía española encontrará pronto un clima propicio a su desarrollo, al calor de la ayuda estatal. Está suficientemente probado—recordemos "El escándalo", "El clavo" y ahora "Los últimos de Filipinas"—que en España se pueden hacer buenas películas. Y no sólo para su exhibición dentro de nuestros límites geográficos, sino también para el exterior. Sobre todo para ese vasto mercado que representan los países de habla hispana.

Nos parece muy lógico que todos los esfuerzos que lo merezcan puedan contar con el apoyo del Estado. Es este el camino recto, único, capaz de elevar al cine español por encima de la crisis que le amenaza. Y una vez emprendido no estaría de más una severa censura para todas esas películas, verdaderamente atentadas contra el arte y la técnica, realizadas con el propósito exclusivo de conseguir permisos de importación. Que es intolerable que para hacer lucrativo negocio con lo de fuera, se desprecie sin el menor escrúpulo lo nuestro.

### Exitos de un novel

Madrid.—Con gran éxito se ha estrenado en el Teatro de la Comedia, la obra en tres actos, de Gonzalo Azcárraga, autor novel, titulada "Tres piernas de mujer". La obra, de fino humorismo, recoge una serie de escenas de evidente eficacia teatral en un aspecto cómico que cautiva novedad e interés. El autor saludó al final de cada acto para corresponder a los aplausos del público.—Cifra.

La XX jornada de Liga La crisis de la Gimnástica

Oviedo - Madrid o un partido está, de hecho, conjurada que pudo ser interesante

¿Logrará destacarse el Atlético de Bilbao?

Partidos correspondientes a la Primera y Segunda División de Liga que se celebrarán el próximo domingo. PRIMERA DIVISION Oviedo-Madrid, Murcia-Barcelona, Valencia-Hércules, A. de Bilbao-Celta, A. Aviación-Castellón, Alcoyano-Sevilla, Español-Gijón. Sigue climatérica la "cosa" en Primera División. No termina de aclararse la situación en los primeros puestos. A una victoria bilbaína sus seguidores replicaban con otra, a un empate con otro. Y la cuestión ha, seguido encañonándose. El pugilato vasco-andaluz está duramente empujado. Habrá de decidirse en jornadas posteriores, allá, quizá cuando el Sevilla llegue a San Mamés. No olvidemos tampoco que el Atlético lleva una diferencia de dos puntos en cuanto a los positivos, que son los que al final cuentan. Hay en la jornada que glosamos un partido que pudo haber sido considerado como trascendental. Nos referimos al Oviedo-Madrid. Hoy imperativos de su desfonde último, el encuen-

Las necesidades del Club y los deseos de la afición, serán satisfechos

Se ha designado una comisión de ex-directivos encargada de normalizar la situación rápidamente

Ayer por la tarde, tuvo lugar, en el domicilio social de la Gimnástica, la "reunión de exdirectivos" que anunciáramos días pasados, con objeto de estudiar la situación actual del Club y proponer fórmulas y soluciones que permitan superar la crisis que nuestra primera Sociedad deportiva viene padeciendo. Asistieron a dicha reunión más de treinta personas, integrantes de las juntas que ha tenido la Gimnástica después de la guerra de liberación, y fueron examinadas todas las cuestiones fundamentales determinantes de las dificultades presentes, reanando un ambiente de franca comprensión. Sin entrar en detalles que no serían del caso, podemos asegurar que en la entrevista fueron planteados los problemas con verdadero realismo, exponiéndose iniciativas de auténtico interés y viabilidad. No puede dudarse que la Gimnástica es algo muy querido y que si les aficionados, conscientes de la obligación de su concurso, se aprestan a contribuir a la empresa con su poderosa ayuda, no hay razón que impida vencer los obstáculos del momento y reanudar la marcha de la Gimnástica por cauces de la más satisfactoria realidad. Por lo demás, y sin necesidad de ser más explícitos por el momento, estamos en condiciones de poder afirmar que la solución esbozada en el cambio de impresiones de ayer — sobre la que la única adecuada y oportuna — la que puede satisfacer plenamente los deseos de la afición toda. De momento, y al objeto de encauzar los remedios pertinentes, ha quedado nombrada una comisión provisional que comenzará a actuar inmediatamente. Tan es así, que ayer mismo por la noche celebró su primera reunión. Esta comisión se encargará de efectuar con carácter urgente todas las gestiones precisas para alcanzar una normalidad que, repetimos, se vislumbra muy próxima. Informaremos a nuestros lectores debidamente.

La vuelta ciclista a España revestirá gran importancia

Participarán representaciones internacionales

"Ya", diario organizador de la próxima vuelta ciclista a España, está recibiendo cartas de los principales países de Europa interesándose por conocer detalles de la referida carrera. La nación más interesada a este respecto es Bélgica, que fue la que se adjudicó el triunfo en esta ronda en los años 1935 y 1936 por medio de su corredor Gustavo Deloor. Entre los corredores belgas que han pedido detalles de la Vuelta figura Somers, vencedor de dos etapas de montaña de la Vuelta a Suiza en 1939 y vencedor también del Gran Premio de las Naciones en 1943; Vlaeminck, Desimpelaere, Schotte, Moerenhout, Grysselle, van Herzele y Callens, vencedor este último de la vuelta a Bélgica y del Gran Premio de Industria, ambas en el pasado año. Francia, Suiza y Portugal están también interesadas por la ronda hispana y han sido invitadas igualmente a enviar un equipo de seis corredores. Los equipos españoles en la Vuelta serán dos o tres. Es ya segura la participación de los sextetos de Galindo y Sans-Pirelli, de reconocida creación este último. Se espera asimismo que la Casagallastegui presente igualmente un fuerte conjunto. La fórmula por la que ha de disputarse la carrera prevé el más amplio espíritu de colaboración, con ciertas limitaciones, entre los corredores de un mismo equipo. Por el contrario, las ayudas entre corredores de equipos diferentes o entre "ases" o "individuales" no serán consentidas. El número total de corredores que se reunirán para participar en la vuelta será de cincuenta.

QUINIELAS DE FUTBOL

a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio

Habiéndose omitido involuntariamente en la relación enviada a la Radio y Prensa locales el boleto número 4.231, expedido en el Bar Iris, que por tener 111 puntos, debía estar incluido con los otros dos boletos que obtuvieron el tercer premio; se hace pública esta rectificación a la clasificación hecha el día 11 del corriente mes de Febrero, debiendo percibir cada uno de los tres poseedores del tercer premio la cantidad de cuarenta pesetas con treinta céntimos.

RETABOS

Campos a la Real



O tiene la Gimnástica mucha fama o los jugadores que aquí se menoscaban resulta que son muy buenos. No cabe hacerse otras consideraciones. Podemos citar ejemplos casi a montones. Y no tenemos ánimo de exagerar. Ahora le ha correspondido el turno a Campos. Un extremo izquierda que destacó aquí en el modesto Ibrico. Aquí después a la Gimnástica y fue adaptado al puesto de interior. Posteriormente concluyó practicando la modalidad de pelota a mano. Por cierto que en esta especialidad nos llegó a entusiasmar más que con el balompe. Pero la verdad es esta: ahí le tienen ya fichado por la Real Sociedad. Y esto después de haber impuesto el jugador ciertas condiciones al club, que está rechazado primeramente y luego ha aceptado, visto el fracaso de Moreno como interior y la baja forma actual de Ontoria. Es muy posible que Campos se inscriba en el equipo guipuzcoano. Mas donde Ontoria no rinde, Moreno fracasa y Garbizo no sirve, ¿qué podrá hacer Campos? Pues no lo sabemos.

Un parte facultativo que es todo un poema

Por el servicio médico del Avila se ha facilitado el siguiente parte después del partido jugado con el Zamora en partido correspondiente a la Copa Federación: "Espinoza: Lesión traumática de riñón derecho con hematuria. Pronóstico grave. Suso: Distensión de ligamentos de articulación de rodilla izquierda con inflamación de dicha articulación. Pronóstico reservado. Rubichi: Lesión traumática de tobillo derecho con posible desgarramiento de ligamentos y desprendimiento óseo en su inserción en tibia. Pronóstico reservado. Agustín: Lesión traumática articular de rodilla derecha con inflamación. Pronóstico reservado. Juan Francisco: Rotura de labio inferior. Pronóstico leve. Sin comentarios. ¿Para qué?..."

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

Continúa con todo interés el campeonato de tenis de mesa para flechas

En la pasada semana dieron lugar las primeras eliminatorias del Campeonato de Tenis de mesa que se vienen celebrando en nuestra capital en el "Hogar de Juventudes" entre las Centurias "Reconquista" y "Fernán González" de las Falanges Juveniles de Franco. Ya se van perfilando los primeros puestos con la eliminación de los jugadores más novatos. Entre las partidas jugadas, hubo algunas de verdadero interés como la celebrada entre Gonzalo Calzada y José Luis Cámara, que hasta último momento no pudo saberse quién había de ser el ganador, siendo este último camarada eliminado por muy escasa diferencia. Asimismo estuvieron muy animadas y disputadas, las celebradas entre César Pérez y José Luis Vicario, José María del Val y Florencio Ramírez, etc., aunque otras como la de Jesús María Camarero y Jesús Alvillos, denotó una falta de entrenamiento de este último y franca superioridad del primero que fácilmente derrotó a su contrario. Verificadas las primeras eliminatorias y entresacados los jugadores ganadores, se ha verificado el sorteo de las próximas partidas que hacen los octavos de final, habiendo dado el siguiente resultado: Jueves, 14.—Gonzalo Calzada-José María del Val; Manuel Celorio-Aman de Fernández; Ramón Carrasco-José Rojo Cubillo; Jesús María Camarero-César Pérez. Viernes, 15.—José Fernández-Alfonso Sanz; Santiago Gutiérrez-Julian Caballero; Julián López-Jesús López Lomas. José Luis Pozza pasa a los cuartos de final. Por la presente quedan citados los camaradas relacionados en el día que se señala, para celebrar los partidos que tendrán lugar a las ocho de la noche en el "Hogar de Juventudes", calle Madrid número 3, siendo automáticamente eliminados aquellos camaradas que no se presenten a la hora una sola vez y dentro del presente mes, señalada.

Club Ciclista Burgalés

AVISO Por la presente nota se advierte a los corredores ciclistas, recojan los impresos de solicitud de licencias para la presente temporada, al objeto de formalizarlas a la mayor brevedad y cursarlas inmediatamente al Comité Regional para su cumplimiento. Referidos impresos les serán entregados por el delegado provincial o en la Secretaría del Club, donde deberán ser devueltos a la mayor brevedad una vez extendidos. Se ruega encarecidamente a cuantos corredores estén interesados en proveerse de la correspondiente licencia para el año actual, cualquier día que sea su categoría, lo realicen sin demora, pues en la presente temporada han de tramitarse todas ellas de una sola vez y dentro del presente mes, señalada.

Advertisement for MHAEM-TRIE CONCEPCION 26 Tº 2522 BURGOS, listing various mechanical parts like CORREAS TRAPEZOIDALES, ELECTRODOS "SIDEROS", etc.

Es preciso aumentar la productividad del obrero

Al afrontar este tema consideramos conveniente hacer la advertencia de que no es nuestra intención plantear de nuevo la vieja cuestión de los rendimientos del obrero.

Indudablemente que por todo el Mundo, la solvificación que entre la clase trabajadora ha producido la terminación de la guerra y la impresión de que en todas las ramas industriales los obreros van a ser poco menos que los amos, ha traído de la mano una baja fuerte en los rendimientos, haciendo que por todos los países se mantenga de una manera más o menos encubierta esa táctica salda del "go slow" de los países anglosajones, táctica de ir despacio, que entre nosotros tiene una frase calificativa más clara, la llamamos vagancia, holgazanería. Esta tendencia a bajar cada vez más despacio, es una táctica que no puede prevalecer. En estos tiempos que en todo el Mundo se precisa reconstruir las masas de capitales de explotación que la guerra ha destruido, esa reconstrucción no podrá hacerse si se agrava esta tendencia a la baja en la capacidad de producción, impulsada precisamente por manobras de franco carácter desmoralizador entre la clase obrera.

Es una verdadera ceguera de esta clase y de sus elementos directivos, mantener tales movimientos. A buen seguro que en Rusia, la tierra del "stalinismo", ese "go slow" se pagaría con el fusilamiento o con la deportación a Siberia. Tenemos la impresión, sin embargo, de que esta caída vertical en las líneas de producción por equipo, por máquina, y por taller o fábrica, no siempre se debe a las prácticas nocivas del obrero. En muchos casos, la consecuencia de una moral baja en las clases productoras de una desorganización general de las fábricas, de los elementos técnicos de después de la guerra son más toques o de que cuantos factores intervienen en el proceso de la producción no funcionan normalmente.

De cualquiera de las maneras, de lo que no cabe duda es de que es preciso asegurar en todos los países del

camino del aumento de los rendimientos, si al mismo tiempo no se dota de mayores capitales, empleados en mejores máquinas, en montajes más perfectos y en dotaciones más abundantes de energía. El aumento de la productividad del obrero es un problema complejo, en el que entran no solamente el capital y el técnico, sino también la mejor técnica, que en el fondo es mayor dotación de capital fijo. El obrero también tiene su dotación. Con los tiempos actuales de mayor o peor voluntad influye mucho. Pero puede más la acción del técnico organizador y la abundancia de capitales del elemento industrial creador para elevar la velocidad de la producción. Con los tiempos actuales de maquinismo, el "ir despacio" del obrero puede cortarse, sustituyéndolo con máquinas. A. I. ARCO.

LABOLSA

Impresiones

Madrid.— La Bolsa continúa firme en Fondos Públicos y sostenida en obligaciones industriales, mientras la oferta próxima de nuevo en el sector de dividendo. Siguen pedidos los valores del Estado y del Tesoro y diversas emisiones ganan un punto y un cuartillo. En cambio, la presencia de papel se frentente entre las acciones. Tal es la tónica en los grupos bancarios, eléctricos, Navales, y el grupo de arbitraje. La diferencia más destacada en todo el cuadro de cotización es el alza de 16 puntos de las Chades. La afluencia de público ha sido menor que en sesiones anteriores, y la contratación, se ha desarrollado en forma encimada. Hacia el final, el papel se dio y hasta surgió cierta demanda para algunos valores.

Cotizaciones

Madrid.— Fondos Públicos: Interior, 91.50 y 92.30; Exterior, 104.25; Amortizable 3 por 100, 102.25, 102.50; 103 y 105; Octubre, 1945, 105.25; id. 3 1/2 por 100, 97.25; id. Noviembre, 104.25; Tesoros 1944, 102.15; Enero 1945, 101.20; Hipotecarias, 4 por 100, 102.75, 109 y 108; Exentas, 109.75; Crédito local 4 por 100, lotes, 103.90. Acciones: Banco de España, 440; Exterior, 205; Nuevas, 430; Central, 253; Español de Crédito, 273; Hispano Americano, 375; Previsores, 231; Cooperativa eléctrica, 290; Cupones, 33.50; El Chorro, 253; H. Española, 314; Chades, 995 y 985; Iberduero ordinarias, 245; nuevas, 233; Cupones, 120; Mengemor, 239 especiales, 105; Sevillanas, 247; Eléctrica Madrileña, 125; Id. ordinarias, 94; Telefónicas preferentes, 139; ordinarias, 415; Rif, 305; Duro Felguera, 177; Fonferrada, 215; Guindos, 350; Fósforos, 190; Campsa, 176; Naval ordinaria, 74; id. Preferentes, 96; Metro, 295; Tranvías Madrid, 114; Ebro, 275; Altos Hornos, 162; Petróleos, 361; Explosivos, 352; Papelera Reunidas, 101.50; Resinera, 230. Obligaciones: Chade 6 por 100, 119; id. Bonos caja, 760; Alberch's 1931, 103; Duero, 104.25; Sevillanas, 107; Unión Eléctrica Madrileña, 1823 y 1926, 104; id. 1930, 1934 y 1941, 102.50; Telefónicas, 107.—Cifra.

Bilbao.— Fondos Públicos: Interior, 4 por 100, 92.30; Amortizable 3 por 100, 102.25, 102.50; id. Octubre, 1945, 104.50; id. Noviembre, 1945, 103.50. Obligaciones: 4 por 100, 79; Viesgo, 192, 103.50; id. 1923, 104; Iberica, 1918, 104; Chades Bonos caja, 4 por 100, 760; Duero, 5 por 100, 105.50; Echevarria, 6 por 100, 106.50; Altos Hornos, 1923, 103; Campsa, 102.25.

Acciones: Banco de España, 440; id. derechos, 140; España, 445; Español de Crédito, 374; Hispano Americano, 385; Metro de Madrid, 298; Santander, ordinarias, 510; id. Preferentes, 525; Vascongados, 835 y 510; Viesgo, 218; Hidroespañola, 315; Iberduero ordinarias, 244; id. cupones, 118; Chades, 995; Mengemor, 237; Unión Eléctrica Madrileña, 125; Rif, 306; Sto-lazar, portador, 175; id. nominativas, derechos, 8.50; Sierra Menera, ordinarias, 32; id. preferentes, 36; Nervión 2.140; Naviera Aznar, ordinarias, 1.900; D. especiales, 85; Bilbaina, 225; Vascongada, 765; Vasco-Cantábrica, 35; Altos Hornos, 162.50; Duro Felguera, 170; Constructora Naval, blancas, 74; Euskalduna, 425; Cerrajería de Mondragón, 335; Ebro, 275; Azucera de España, 122; Papelera, 332; Explosivos, 357; Resinera, 226.50.—Cifra.

Advertisement for Radiolandia, RADIO LANDIA VENDE, REPARA Y CAMBIA Cid, 16 - Telf. 2250 BURGOS

Imposición de la Medalla municipal deportiva a Antonio Medina

Madrid.— En el despacho del alcalde se ha verificado la imposición de la medalla municipal deportiva al campeón de España de ajedrez, Antonio Medina, por su actuación en el torneo de Londres.—Cifra.

Burla burlando... CURIOSIDADES

La importancia de estas investigaciones para la conservación de la salud y para la lucha contra las enfermedades puede ser trascendental. Doctor PARSALO

EL CICLOTRON

Con frecuencia aparecen en la Prensa diaria noticias referentes al ciclotrón. "En Norteamérica se va a construir el ciclotrón más potente del Mundo". "Han sido procesados varios técnicos japoneses por destruir los ciclotrones que poseían" etc. etc. ¿Y qué es el ciclotrón? Indudablemente, el aparato precursor de la bomba atómica; fué inventado hace varios años por el físico norteamericano Lawrence, siendo en su principio un aparato construido con fines científicos y sólo las necesidades de la guerra, le hicieron servir como un elemento importantísimo, en las investigaciones para conseguir los explosivos atómicos. En términos generales, el ciclotrón es un aparato complicadísimo, de proporciones colosales, capaz de producir la radioactividad artificial. Es alimentado con núcleos de hidrógeno pesado (deuterones o neutrones), a veces con hidrógeno ordinario (protones) y más rara vez con núcleos de helio (partículas alfa). Estos corpusculos pequeños se hacen girar a velocidades enormes dentro de una lámina en espiral, atraídos por potentes campos electromagnéticos (de 4.000 toneladas de fuerza) que se construye en Berkeley, Estados Unidos). Para su funcionamiento se emplean corrientes de muy alta frecuencia, con enormes tensiones (decenas de millares de voltios). A la salida del aparato estas partículas son lanzadas a la fantástica velocidad de 30.000 kilómetros al segundo, o sea, un décimo de la velocidad de la luz. Estos proyectiles diminutos, disparados con la velocidad indicada, pueden "bombardear" a diferentes elementos químicos, produciendo en ellos un desequilibrio atómico, que les convierte temporalmente en elementos radioactivos. Esta interesante propiedad ha sido utilizada en medicina. Así, por ejemplo, el fósforo se hace radioactivo, al ser expuesto ante el potente haz de deuterones emitido por el ciclotrón. Este fósforo, temporalmente radioactivo, es transformado en una sal de fósforo adecuada, para de esta manera poder ser administrada en inyección intrave-

Luces por radio

Uno de los últimos dispositivos electrónicos creados durante la guerra, y que saldrá sin tardar mucho de la lista secreta, es el ANRAC, un sistema para encender y apagar todas aquellas señales que sirven de ayuda a la navegación, como son los faros, boyas luminosas, sirenas y timbres de alarma, por medio de una serie de señales de radio en clave, enviadas desde una estación central de control. Este sistema estuvo ya instalado, por el Servicio de Guardacostas norteamericano, en Pearl Harbour, Midway, sectores de Alaska y algunas islas del Sur del Pacífico, así como también en los litorales de los Estados Unidos, a fin de que dichas señales pudieran encenderse en provecho de los buques amigos y apagarse otras veces para restar toda ayuda involuntaria al enemigo. En la paz se espera poder utilizar este sistema con vistas a la economía en el funcionamiento, ya que las luces, por ejemplo, podrán ser apagadas o encendidas según las condiciones naturales de iluminación. J. M. H.

BANCO MERCANTIL

Banca: Bolsa, Cambio, Caja de Ahorros, Espolón, 16 - Burgos

Estaciones preventoriales de la Sección Femenina

Las Estaciones Preventoriales de nuestras Juventudes no nacieron al azar. La necesidad de una formación física y evitar posibles enfermedades impuso la creación de estos hogares donde las pequeñas camaradas juegan y cantan al mismo tiempo que adquieren sus cuerpos más vigor. Días pasados salieron para la casa situada en Galiarta (Vizcaya) las flechas de esta capital donde pasará una temporada para evitar en ellas posibles enfermedades a causa de sus organismos débiles. El recuerdo de estos días vividos en un hogar común, con las camaradas de otras provincias, bajo el signo del Yugo y las Flechas, con canción y romances, oración y doctrina, amplio sol y limpio horizonte, perdurará en el espíritu de estas flechas, formándose así las futuras mujeres de España a quienes el Falange dirige con amplio sentido del puesto que les ha correspondido desempeñar en la vida y en la Historia.

BUEN REMEDIO

Advertisement for 'BUEN REMEDIO' featuring an illustration of a man and a woman, with text: 'He mandado al niño por un kilo de azúcar, lo he pasado en casa, y faltan 200 gramos. Mire, señora, para reclamar por esa falta, ha debido pesar al niño antes y después de enviárselo por ello.'

# Evocaciones históricas

15 de Febrero de 1600

## Nace el célebre pintor llamado el «Lorenés»

Por Juan de EGA

La vida de Claudio Gelle, llamado «El Lorenés» por haber nacido en Lorena, es rica en turbulencias y en accidentes. Su talento para aprender un oficio, hizo que se reuniera con unos aventureros que iban a Roma, en donde entró a servir en la casa del gran pintor Agostino Trossi, para guisar, limpiar los cabellos y moler los colores. En el estudio de Trossi, cuando se quedaba sólo, empezó a entretenerse en dibujar y pintar árboles, pero sin poder hacer figuras. Su amo, al ver su disposición, le enseñó la perspectiva, que, después acabó de aprender en Nápoles con Goffridi. En Roma se perfeccionó en el colorido, bajo la dirección del Pusino, y ganó, sucesivamente, la protección de los Papas Urbano VII, Clemente IX y Alejandro VII.

Con tanta vocación se entregó a la pintura, que fue uno de los primeros paisajistas de su tiempo. Al principio, sólo la protección de nadie, tuvo que dedicarse después de salir de la casa de Trossi, a diferentes oficios, los más de ellos manuales, pues no quería empujar su imaginación más que en pintar. A pesar de esta gran vocación constantemente demostrada por el arte pictórico, nunca pudo aprender la figura, así que las que aparecen en sus cuadros son siempre de otro, ya que en aquel tiempo esto no era raro. En los talleres de los ilustres artistas de los siglos XVI y XVII era frecuente que el maestro sólo hiciera un boceto, pintando el cuadro los discípulos, y rechazándolo después, quien, efectivamente, por sus méritos, llevaba un nombre ilustre. En España, hasta la época de Goya, es fácil encontrar en muchos cuadros sólo la figura principal pintada por la mano del maestro. Los fondos de los cuadros se debían a los discípulos. En Goya mismo se observaba esto que decimos. Y, sobre todo, los grandes pintores italianos fueron los que pusieron en moda este aspecto de «taller» que tiene un arte.

Las obras del «Lorenés» son muy notables, y existen muchas de ellas en los grandes museos europeos y norteamericanos. Sobre todo en el de Londres existen sus dos mejores obras, tituladas «Ager en el desierto» y «Estudio».

El «Lorenés» murió ya de edad avanzada, en Roma, estimadísimo por la Corte de los Papas que se sucedieron en sucesión y ocho años hasta que dejó de existir.

# Un voraz incendio destruye el hospital militar de la Coruña

## Los enfermos fueron trasladados a otros establecimientos militares de la plaza

La Coruña.—Un voraz incendio ha destruido completamente el edificio del hospital militar emplazado en la parte vieja de la ciudad, junto al mar. No ha habido que lamentar ni heridos ni lesionados y los enfermos fueron trasladados rápidamente a otros establecimientos militares.

Las llamas se advirtieron sobre las ocho de la mañana e inmediatamente el personal del establecimiento con la guardia militar y las fuerzas del batallón de Transmisiones que tienen su alojamiento en el hospital dieron comienzo a los trabajos de extinción. También acudió el servicio de bomberos y muy pronto se personaron en el hospital las autoridades civiles y militares y fuerzas de todos los cuerpos de la guarnición e institutos armados.

# Leahy censura

(Viene de primera página)

# A VUELTAS CON LA FALTA DE COMBUSTIBLE EN NUEVA YORK

Nueva York.—El director de Sanidad Ernest L. Stebbins ha delegado la orden de clausura de los establecimientos comerciales y lugares públicos de esta ciudad, en razón de que se había notado cierta mejora en el suministro de combustibles. Añadió, sin embargo, que la escasez continúa siendo aguda y recomendó la continuación de un estricto racionamiento.

# NO PUEDE LEVANTARSE EL CONTROL SOBRE LOS PRECIOS DE LA CARNE

Washington.—El administrador de los precios, Chester Bowles, ha manifestado que probablemente no será posible levantar la intervención sobre los precios de la carne antes de Julio de 1947, ya que, contrariamente a las esperanzas que se habían abrigado anteriormente, los precios de los comestibles siguen en alza y por tal motivo la oficina de Administración de Precios no podrá levantar el control sobre tales artículos tan pronto como deseaba. Agregó por último que quizás hacia Diciembre del año actual pueda dependerse carne de un determinado tipo en venta libre, porque la intervención continuará durante seis, o siete meses más para las carnes restantes.—Efe.

# DMITE EL SECRETARIO DEL INTERIOR

Washington.—El secretario del Interior, Harold Ickes, ha presentado al presidente Truman la dimisión de su cargo, que ha sido aceptada.

Teherán.—La embajada británica en esta capital ha desmentido oficialmente la información publicada en un periódico soviético y según la cual un gran número de tropas británicas habían llegado a Teherán.—Efe.

# Diario de Burgos

## A 19 REPUBLICAS IBEROAMERICANAS SE HAN ENTREGADO COPIAS DEL DOCUMENTO EN EL QUE SE RECOGE LA ACTUACION DE LA ARGENTINA EN LA PASADA GUERRA

## En un discurso electoral Perón atacó de forma violenta a Spruille Braden

## La alocución fué transmitida a todo el país

Washington.—Los representantes de 19 Repúblicas iberoamericanas, excepto Argentina, han recibido copia del documento en el que se recoge la actuación de dicho país en el curso de la pasada guerra.

El documento ha sido redactado por Spruille Braden, Egils Brigs y Carl Spaets, auxiliados por otros funcionarios a sus órdenes, a la vista de los documentos cogidos en Alemania y la copia del interrogatorio a que fué sometido el último embajador alemán en Argentina, von Therman.

## FALLECE D. RICARDO MONTAÑÉS BELLO

Santiago de Chile.—Ricardo Montañés Bello, descaída personalidad literaria, abogado, catedrático y diplomático, ha fallecido a los 78 años de edad. El finado pertenecía a las Academias chilenas de la Lengua y de la Historia.—Efe.

## SANTIAGO DE CHILE CUMPLE EL 405 ANIVERSARIO DE SU EXISTENCIA

Santiago de Chile.—La capital de Chile, fundada por Valdivia en 1541, ha cumplido los 405 años de su existencia. Con este motivo y el de los aniversarios de la batalla de Chacabuco y Junta de la Independencia, las entidades históricas y culturales celebrarán diversos actos conmemorativos.

## DISCURSO DE PERÓN

Buenos Aires.—Ante una multitud de unas cien mil personas, el coronel Perón, en un discurso pronunciado con motivo de la campaña electoral, retransmitido a todo el país, ha atacado duramente al ex-embajador norteamericano en la Argentina, Spruille Braden, al cual acusó de haberse inmiscuído abiertamente en los asuntos internos de Argentina. Le acusó de haber obstaculizado el buen entendimiento entre las dos naciones, desvirtuando los resultados de la misión Avra Warren con la cual, dijo, «se habían establecido y acordado buenas relaciones comerciales y políticas entre ambos países».

Perón negó que hubiese acusado a la embajada de los Estados Unidos de haber llevado a la Argentina armas de contrabando, pero sí reiteró que las armas de contrabando estaban entrando en la Argentina con destino a la oposición.

Terminó con un violento ataque contra Braden diciendo que «era el candidato de la Unión Democrática». El 24 de Febrero vosotros tendréis la oportunidad de elegir entre Braden o Perón».—Efe.

## El caso de Indonesia resuelto al rechazarse la moción

(Viene de primera página)

Madrid.—La estua erigida a Don Francisco de Goya, en el cruce de la calle de su nombre con la de Velázquez, ha sido derribada por un cable del tranvía, a las tres menos diez de esta tarde.

La estatua de hierro fundido, de unos tres metros y medio de altura, situada sobre un pedestal de piedra de cinco metros de alta y al caer se partió en dos pedazos. El hecho ocurrió cuando el tranvía de un tranvía del disco 71, que subía en dirección a Alcalá, se salió chocando contra un cable sujeto a dos columnas y que sirve para sostener las líneas de conducción eléctrica, el cual, en su caída, arrastró a la estatua al engancharla por su cuello.

A pesar de que al pie de este monumento se sitúa la gente para esperar el tranvía y a dicha hora había gran afluencia de viajeros esperando, no hubo desgracias personales debido a que la estatua cayó, precisamente del lado donde no había público.

En torno a la caída figura de Goya se han formado nutridos grupos de curiosos, que comentan el hecho.

Desde luego, la pena de la estatua no guarda consonancia con el peso y altura de la figura y seguramente ha sido la causa de que con tanta facilidad haya sido derribada por el cable.

## Los milicianos yugoeslavos descerrajan dos coches norteamericanos

Belgrado.—Policías y milicianos yugoeslavos saltaron las cerraduras de las portezuelas de varios coches que se hallaban al lado de la embajada de los Estados Unidos, por estar estacionados en la calle.

El representante de los Estados Unidos, Petersen, envió inmediatamente una nota de protesta al Gobierno yugoeslavo, pidiendo excusas oficiales, el pago de los daños y el castigo de los culpables.

Los funcionarios de la embajada contemplaron impotentes cómo los milicianos abrían a porrazos las portezuelas de los automóviles, mientras otros, provistos de ametralladoras, prestaban servicio de vigilancia. Antes de empezar a actuar, dieron diez minutos a la embajada para que retirase los coches de la beca donde se hallaban. Después rompieron las portezuelas, mientras el secretario de la embajada trataba de ponerse en contacto con el Ministerio de Asuntos Exteriores y pedir una explicación.

Hace varios días los periódicos de la capital publicaron un decreto del ministro del Interior por el que se prohibió el estacionamiento de vehículos en el tráfico. Desde entonces ha habido negociaciones amistosas entre la embajada y el Ministerio de Asuntos Exteriores, respecto al establecimiento de los coches diplomáticos. Todos los coches llevaban distintivos muy bien visibles en servicio e inglés, indicando eran de propiedad norteamericana.

## Sigue la acusación soviética en el proceso de Nuremberg

### El defensor de Keitel pidió la comparecencia de un testigo para refutar unas manifestaciones hechas por el fiscal ruso Pokooski

## Pese a la oposición rusa, el tribunal accedió a la demanda

Nuremberg.—En la sesión del proceso contra los criminales de guerra alemanes que es celebrando en esta ciudad, correspondiente a la mañana de hoy, el fiscal auxiliar soviético, Zaryra, ha declarado que Alemania proyectaba desencadenar una campaña intensa en el Mediterráneo después de derrotar a la Unión Soviética. El alto mando alemán pensaba conquistar Gibraltar en el Otoño de 1941 y también proyectaba atacar a Siria y Palestina, pasando por Anatolia. El plan germano-alemán el fiscal—comprendía un ataque a Egipto y sol citados planes han sido revelados en una carta del Estado Mayor de la Armada alemana, dirigida a los generales que mandaban los diversos grupos, fechada el 8 de Agosto de 1941, en la que se hacía «un bosquejo general de las intenciones alemanas». Después de la campaña soviética se reforzarían lo suficiente las tropas en el Norte de África, para poder conquistar Tobruk y reanudar los ataques aéreos contra Malta.

Según la citada carta, los ataques contra Siria y Palestina dependían de la conquista de los desfiladeros del Cáucaso y de la mejora de las condiciones de transporte en Anatolia. Aunque Turquía se negase a cooperar, el ataque sería efectuado—dice la carta—por Anatolia en dirección meridional; se esperaba que la campaña antisoviética también proporcionaría las facilidades de Caucasia, hacia el Golfo Pérsico, Irán, Siria y Egipto, en 1942.—Efe.

## La estatua erigida a Goya en Madrid, derribada por un tranvía

(Viene de primera página)

Madrid.—La estua erigida a Don Francisco de Goya, en el cruce de la calle de su nombre con la de Velázquez, ha sido derribada por un cable del tranvía, a las tres menos diez de esta tarde.

La estatua de hierro fundido, de unos tres metros y medio de altura, situada sobre un pedestal de piedra de cinco metros de alta y al caer se partió en dos pedazos. El hecho ocurrió cuando el tranvía de un tranvía del disco 71, que subía en dirección a Alcalá, se salió chocando contra un cable sujeto a dos columnas y que sirve para sostener las líneas de conducción eléctrica, el cual, en su caída, arrastró a la estatua al engancharla por su cuello.

A pesar de que al pie de este monumento se sitúa la gente para esperar el tranvía y a dicha hora había gran afluencia de viajeros esperando, no hubo desgracias personales debido a que la estatua cayó, precisamente del lado donde no había público.

En torno a la caída figura de Goya se han formado nutridos grupos de curiosos, que comentan el hecho.

Desde luego, la pena de la estatua no guarda consonancia con el peso y altura de la figura y seguramente ha sido la causa de que con tanta facilidad haya sido derribada por el cable.

## El «Magallanes» ha salido en viaje hacia América

Santa Cruz de Tenerife.—El trasatlántico «Magallanes» ha continuado viaje con destino a Curacao, Habana y Nueva York. Conduce a cuatrocientos noventa y seis pasajeros, correspondencia y carga general. Entre otros pasajeros viajan en el citado buque los infantes de Orleans que se dirigen a Nueva York; el diplomático húngaro, don Alejandro de Hollán, y don Francisco de Arce Pilión con su esposa, que hasta Enero último fué encargado de Negocios de Cuba en España.

Los infantes de Orleans han visitado la población, deteniéndose principalmente en el casino y en el Club náutico, y el diplomático cubano fué cumplimentado por el consúl de su país en Tenerife, con quien visitó la población y el monte de las Mercedes, para cuyo paisaje tuvo grandes elogios.

El señor Arce manifestó que aquel lugar le recordaba algunos campos cubanos de la provincia oriental, especialmente el valle del Cobre, donde se halla instalado el santuario de la virgen del mismo nombre. El diplomático cubano recorrió también el aeropuerto de los Rodeos, del que dijo estaba perfectamente acondicionado y que sin duda, con motivo de la inauguración de las importantes líneas que hay en proyecto, y por la magnífica situación de estas islas, los españoles debemos sentirnos orgullosos. El señor Arce se propone descansar una breve temporada en Cuba, desde donde se trasladará luego a Santo Domingo, como ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de su país.

## Los milicianos yugoeslavos descerrajan dos coches norteamericanos

Belgrado.—Policías y milicianos yugoeslavos saltaron las cerraduras de las portezuelas de varios coches que se hallaban al lado de la embajada de los Estados Unidos, por estar estacionados en la calle.

El representante de los Estados Unidos, Petersen, envió inmediatamente una nota de protesta al Gobierno yugoeslavo, pidiendo excusas oficiales, el pago de los daños y el castigo de los culpables.

Los funcionarios de la embajada contemplaron impotentes cómo los milicianos abrían a porrazos las portezuelas de los automóviles, mientras otros, provistos de ametralladoras, prestaban servicio de vigilancia. Antes de empezar a actuar, dieron diez minutos a la embajada para que retirase los coches de la beca donde se hallaban. Después rompieron las portezuelas, mientras el secretario de la embajada trataba de ponerse en contacto con el Ministerio de Asuntos Exteriores y pedir una explicación.

Hace varios días los periódicos de la capital publicaron un decreto del ministro del Interior por el que se prohibió el estacionamiento de vehículos en el tráfico. Desde entonces ha habido negociaciones amistosas entre la embajada y el Ministerio de Asuntos Exteriores, respecto al establecimiento de los coches diplomáticos. Todos los coches llevaban distintivos muy bien visibles en servicio e inglés, indicando eran de propiedad norteamericana.

## Dimiten tres ministros egipcios

### No están conformes, al parecer, con las medidas adoptadas por el Gobierno sobre los recientes disturbios

El Cairo.—El ministro de Hacienda egipcio, Makram Ebelid, y dos miembros más del «Kotia» (presidente del partido wadista), han presentado su dimisión.

Dichas dimisiones se deben, según se afirma de fuente fidedigna, a la disconformidad de los interesados con las energéticas medidas adoptadas por el Gobierno en relación con los últimos disturbios estudiantiles. Se dice que la decisión de los ministros está motivada también por el hecho de que el Gobierno no haya sido informado de la política seguida por Egipto en la Asamblea de la ONU más que a través de la Prensa.—Efe.

## ES POSIBLE QUE EL REY FARUK PIDA RETIEN SU DIMISION

El Cairo.—Se cree posible que el Rey Faruk pida a los tres ministros del Gobierno egipcio que han presentado su dimisión, que retiren su dimisión, en vista de que Egipto está a punto de entrar en negociaciones con la Gran Bretaña para «el cumplimiento de sus aspiraciones nacionales».

## TURQUIA negocia con Inglaterra la compra de cruceros de combate

Londres.—De fuente turca extraoficial se ha revelado que Turquía está negociando con Gran Bretaña la compra de cruceros de combate. Los turcos desean varios cruceros armados con cañones de once pulgadas, para acrecentar o completar su programa de construcciones navales. Se informa también que Turquía no desea adquirir barcos viejos.

Con el fin de acelerar sus construcciones navales los turcos solicitan también la maquinaria precisa para poner en pleno rendimiento su base naval y astilleros de Ismit, para lo cual hacen gestiones de adquisición en Inglaterra y Estados Unidos.—Efe.

## NUEVAS ADHESIONES AL CAUDILLO Y SU GOBIERNO

Madrid.—Adhesiones recibidas últimamente de toda España como homenaje de respeto y fidelidad al Caudillo y su Gobierno con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero.

Don Manuel Tójo Fernández, párrafo-arcepreste de Castrofrío-Piñón (La Coruña); don Antonio Marañón, de Espronceda (Navarra); don Francisco Muñoz Moreno, de Madrid; don Gregorio Garridos Cantos, de Linares (Jaén); don Sebastián Zaragoza Zaragoza, de Denia (Zaragoza); don Juan Manuel Díaz Pérez, de Chamartín de la Rosa (Madrid); doña Manuela María de Disternos y familia, de Barcelona; gobernador civil de Vizcaya; presidente de la Unión Deportiva, de Vich; maestro Rueda, de Arenas de San Pedro; señor Rivera Sileio, de Robleda; don José Galán García Parra, de El Escorial; delegado comarcal de Sindicatos de Cervera de Pisuerga; señor obispo de Vich; jefes locales del Movimiento de Gor, Baños de Montañana y Robleda; jefe comarcal del Movimiento de Elba de Tormes; gobernador civil de Córdoba; decano del Colegio de Abogados de Pontevedra; jefe local del Movimiento de Trives; presidente de la Junta Sindical Agropecuaria de Alcazar de San Juan; funcionarios del Juzgado comarcal de Aspe; Fray Fermín Alvaro, Comendador de los PP. Mercedarios, de Pontevedra; delegado local de Sindicatos de Candas; delegado comarcal de Educación Popular de Santa Fé.

Don Ignacio Pérez Lanza, director del grupo escolar «Carretera de Cáceres» (Gijón); presidente del Cabildo Catedral de Plasencia; secretario de la delegación comarcal de Sein Aller (Asturias); jefes locales de Puebla de Guzmán, Mentuga y Navalmoreales; don Vicente Fernández y de Cece, de Almuradiel (Ciudad Real); don A. Gutiérrez, alcalde de Palos de la Frontera (Huelva); don Fernando Herminando Avila, de Madrid; don Angel Jara Barreiro, de Ciudad Real; don F. Moreno Ortigosa, de Huelva; don Tomás Crispín Cortijo, de Pozo Amarjo (Cuenca); don Angel Ruiz González, de Obeso (Santander); don Francisco Rovira Cortés, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Almería; jefe comarcal de Sevilla de la Jara; don Manuel Ruiz Rodríguez, de Colmenar (Málaga); don Arturo Luna González, de Villaviciosa (Córdoba); doña María Jiménez de Aragón, de Sevilla; don Antonio Sánchez de Molina de Segura; doña Concepción Ceruina, de Nava (Asturias); don Benito Plaza de San Bartolomé de las Abiertas, y don José Ceire Jiménez, en nombre de la Asociación de la Prensa de Alicante.

También han enviado patrióticas adhesiones los alcaldes de Camalá (Valencia), Padul (Granada) y Montañazo (Castellón).

## HIRO-HITO efectuará en breve una visita a la ciudad de Tokio

Pedirá personalmente a los campesinos el máximo esfuerzo, para aumentar la producción alimenticia

Batavia.—Dos soldados británicos han resultado muertos, y uno resultó herido, al caer en una emboscada indonesia cuando regresaban a Batavia después de efectuar unas operaciones de limpieza en la isla de Java, se anuncia oficialmente.

## El día 21 celebrará sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería

Partenece a ella el ministro del Ejército

Madrid.—El próximo día 21 celebrará sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería, a la que pertenecen entre otros el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el director general de Mutilados, general Millán Astray y el actual presidente interino de la Diputación, teniente coronel Almagro.

Se celebrará una misa en el colegio de La Paz y después los miembros de la promoción se reunirán en una comida íntima.—Cifra.

## El día 21 celebrará sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería

Partenece a ella el ministro del Ejército

# Cada día una cosa curiosa

## También a los duendes les gusta el vino

Dos semanas «metiendo miedo» para llevarse treinta y cinco litros

Niza.—Un duende, que durante dos semanas ha estado dando golpes misteriosos en las cubas de vino de la taberna de Pierre Roumieux, desapareció anoche con 35 litros de vino.

Dos soldados de la resistencia, que pasaron la noche en la bodega, dicen que vieron un súbito resplandor y oyeron continuos golpes o llamadas; dispararon sus fusiles en dirección a la luz, pero, por lo visto, no tocaron al supuesto fantasma.

Desde hace varias noches, la policía había montado un servicio en la taberna, pero el duende, prudentemente, se mantuvo alejado.—Efe.

## LA FAMILIA CEJAJA. BASICA DE LA NACION

ESPAÑOL: no incumpla los mandatos de la Legislación del Régimen Nacional de Substitutos Familiares.

# TURQUIA negocia con Inglaterra la compra de cruceros de combate

Londres.—De fuente turca extraoficial se ha revelado que Turquía está negociando con Gran Bretaña la compra de cruceros de combate. Los turcos desean varios cruceros armados con cañones de once pulgadas, para acrecentar o completar su programa de construcciones navales. Se informa también que Turquía no desea adquirir barcos viejos.

Con el fin de acelerar sus construcciones navales los turcos solicitan también la maquinaria precisa para poner en pleno rendimiento su base naval y astilleros de Ismit, para lo cual hacen gestiones de adquisición en Inglaterra y Estados Unidos.—Efe.

## NUEVAS ADHESIONES AL CAUDILLO Y SU GOBIERNO

Madrid.—Adhesiones recibidas últimamente de toda España como homenaje de respeto y fidelidad al Caudillo y su Gobierno con motivo de la nota de protesta contra la campaña de difamación en el extranjero.

Don Manuel Tójo Fernández, párrafo-arcepreste de Castrofrío-Piñón (La Coruña); don Antonio Marañón, de Espronceda (Navarra); don Francisco Muñoz Moreno, de Madrid; don Gregorio Garridos Cantos, de Linares (Jaén); don Sebastián Zaragoza Zaragoza, de Denia (Zaragoza); don Juan Manuel Díaz Pérez, de Chamartín de la Rosa (Madrid); doña Manuela María de Disternos y familia, de Barcelona; gobernador civil de Vizcaya; presidente de la Unión Deportiva, de Vich; maestro Rueda, de Arenas de San Pedro; señor Rivera Sileio, de Robleda; don José Galán García Parra, de El Escorial; delegado comarcal de Sindicatos de Cervera de Pisuerga; señor obispo de Vich; jefes locales del Movimiento de Gor, Baños de Montañana y Robleda; jefe comarcal del Movimiento de Elba de Tormes; gobernador civil de Córdoba; decano del Colegio de Abogados de Pontevedra; jefe local del Movimiento de Trives; presidente de la Junta Sindical Agropecuaria de Alcazar de San Juan; funcionarios del Juzgado comarcal de Aspe; Fray Fermín Alvaro, Comendador de los PP. Mercedarios, de Pontevedra; delegado local de Sindicatos de Candas; delegado comarcal de Educación Popular de Santa Fé.

Don Ignacio Pérez Lanza, director del grupo escolar «Carretera de Cáceres» (Gijón); presidente del Cabildo Catedral de Plasencia; secretario de la delegación comarcal de Sein Aller (Asturias); jefes locales de Puebla de Guzmán, Mentuga y Navalmoreales; don Vicente Fernández y de Cece, de Almuradiel (Ciudad Real); don A. Gutiérrez, alcalde de Palos de la Frontera (Huelva); don Fernando Herminando Avila, de Madrid; don Angel Jara Barreiro, de Ciudad Real; don F. Moreno Ortigosa, de Huelva; don Tomás Crispín Cortijo, de Pozo Amarjo (Cuenca); don Angel Ruiz González, de Obeso (Santander); don Francisco Rovira Cortés, decano del Ilustre Colegio de Abogados de Almería; jefe comarcal de Sevilla de la Jara; don Manuel Ruiz Rodríguez, de Colmenar (Málaga); don Arturo Luna González, de Villaviciosa (Córdoba); doña María Jiménez de Aragón, de Sevilla; don Antonio Sánchez de Molina de Segura; doña Concepción Ceruina, de Nava (Asturias); don Benito Plaza de San Bartolomé de las Abiertas, y don José Ceire Jiménez, en nombre de la Asociación de la Prensa de Alicante.

## HIRO-HITO efectuará en breve una visita a la ciudad de Tokio

Pedirá personalmente a los campesinos el máximo esfuerzo, para aumentar la producción alimenticia

Batavia.—Dos soldados británicos han resultado muertos, y uno resultó herido, al caer en una emboscada indonesia cuando regresaban a Batavia después de efectuar unas operaciones de limpieza en la isla de Java, se anuncia oficialmente.

## El día 21 celebrará sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería

Partenece a ella el ministro del Ejército

Madrid.—El próximo día 21 celebrará sus bodas de oro la segunda promoción de Infantería, a la que pertenecen entre otros el ministro del Ejército, teniente general Dávila; el director general de Mutilados, general Millán Astray y el actual presidente interino de la Diputación, teniente coronel Almagro.

Se celebrará una misa en el colegio de La Paz y después los miembros de la promoción se reunirán en una comida íntima.—Cifra.

LIMPIE SU HOGAR DE CUCARACHAS Y ESCARABAJOS con

# CAM

INSECTICIDA

DDT VALYDDT

LA MARCA DE GARANTIA

Distribuidora exclusiva: COMERCIAL TADE, S.A. BARCELONA

De venta en los principales establecimientos

Washington.—El secretario del Interior, Harold Ickes, ha presentado al presidente Truman la dimisión de su cargo, que ha sido aceptada.

Teherán.—La embajada británica en esta capital ha desmentido oficialmente la información publicada en un periódico soviético y según la cual un gran número de tropas británicas habían llegado a Teherán.—Efe.